

ରକ୍ତାକ୍ତ ଫୁଟି ତାଳିନୀ

ବି-ଗାନ୍ଧୀ ଅଭିନେତ୍ରୀ ରକ୍ତାକ୍ତ ପ୍ରାଚୀ ସିଂ ତାଙ୍କ ଦେଖିଦେଖିକାରୀ ଫୁଟି ଶିଖିଛନ୍ତି।

୦୨ ୧୫

ବାଟିକୁ ରେକର୍ଡ ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ମହିଳା ଚେନିସ ଖେଳାଳି ଆସଲେ ବାଟି ଚଳୁଥିବା ପାଦରାଜ୍ୟର ଗାଲଗଲ ଜିତିବା ସହ ରେକର୍ଡ ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ଲାଭ କରିଛନ୍ତି।

ଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରଦୃଷଣ ଅସମ୍ଭାଳ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧୧ (ପି.ଟି.)

- ରବିବାର ଏକ୍ସପୋ ୨୦୧୯ରୁ ବୃଦ୍ଧି
- ୩୭ ଦିନୀର ଅନ୍ୟତ୍ର ଅବତରଣ
- ନୋଏଡା, ଗାଜିଆବାଦରେ ସ୍କୁଲ ଛୁଟି
- ଦୈନନ୍ଦିନ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବେ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସଚିବ
- ଆଜିଠୁ ଲାଗୁ ହେବ ମୁଗ୍ଗ-ଅମୁଗ୍ଗ ସୂତ୍ର



ନେଇ ରାଜନୀତି କରାଯିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ସମ୍ପୃକ୍ତ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଏକ ବୈଠକ ଡାକିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ ଜାଭଡେକରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସରକାର କାହା ଉପରେ ଦୋଷ ଲଦିବାକୁ ଚାହୁଁ ନାହାନ୍ତି, ବରଂ ନଡ଼ା ପୋଡ଼ିକରି ପ୍ରଦୃଷଣ ରୋକିବା ଦିଗରେ ସମାଧାନର ସୂତ୍ର ବାହାରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଏସିଏ ନେତା କହିଛନ୍ତି।

ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀର ବାୟୁ ବିପଜ୍ଜନକ ଭାବରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଶନିବାର ବାୟୁ ମାନ ସୂଚକାଙ୍କ (ଏକ୍ସପୋ) ୪୦୭ ଥିଲାବେଳେ ରବିବାର ଏହା ୬୨୫କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଧୂଳି ଓ ଧୂଆଁର ବହଳ ଆସିବାର ଦିଲ୍ଲୀ ଆକାଶକୁ ଆଲୁଦିତ କରି ରଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୧୨୫୦ କି.ଗ୍ରାମ୍ ସୁଦ୍ଧି ହେବା ସାଙ୍ଗକୁ ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଆସିବାର ସେମାନେ ଶ୍ୱାସ ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅବତରଣ କରିବାକୁ ଥିବା ୩୭ଟି ବିମାନକୁ ଅନ୍ୟ ବିମାନବନ୍ଦରକୁ ପଠାଇଦିଆଯାଇଛି। ଏସ୍ଥିତି ଉଦ୍ଧାର ୧୨ଟି ବିମାନ କରାଯିବ, ଅନ୍ୟତ୍ର ୭ ଲକ୍ଷେକ ପଠାଯାଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀର ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ ମଙ୍ଗଳବାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଦ ରଖିବା ପାଇଁ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲାବେଳେ ଏଥିରେ ନୋଏଡା ଓ ଗାଜିଆବାଦର ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକୁ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ବାୟୁ ପ୍ରଦୃଷଣକୁ ନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ସୋମବାର ଶୁଣାଣି ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ରବିବାର ସମ୍ଭାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଦୃଷଣ ସଚିବ ପି.କେ.

ମିଶ୍ର ଓ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସଚିବ ରାଜୀବ ଗୌଡ଼ା ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବୈଠକରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ପଞ୍ଜାବ ଓ ହରିୟାଣା ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଭିତ୍ତି କର୍ମରେଖା ମଧ୍ୟମରେ ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସଚିବ ପ୍ରତିନିଧି ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ପଡୋଶୀ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ବାୟୁ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବେ ବୋଲି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀ, ପଞ୍ଜାବ ଓ ହରିୟାଣା

ମୁଖ୍ୟ ସଚିବମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଉତ୍ତର ଭାରତରେ ବାୟୁ ପ୍ରଦୃଷଣ ପ୍ରଚାର ଅସମ୍ଭବ ହୋଇଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ କୁହୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସରକାର ପ୍ରଦୃଷଣ ପ୍ରଚାରକୁ ଏକାଧିକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। କୌଣସି ଦୋଷ ନ ଥାଇ ଦିଲ୍ଲୀବାସୀ ପ୍ରଦୃଷଣଜନିତ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ପଞ୍ଜାବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅମରିନ୍ଦର ସିଂ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦୃଷଣକୁ ନେଇ ବିଚାରଣା କରିଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏନେଇ ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପଡୋଶୀ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରଚାର କରାଯିବା ନଡ଼ା ଜାଳିବା ଏବଂ ଶିଳ୍ପସମ୍ପର୍କିତ ବିଷୟ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିବ। ଯୋଗୁ ବାୟୁ ପ୍ରଦୃଷଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଏବିନେଟ୍ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଲାଗି ସମ୍ପୃକ୍ତ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୃଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଇସିପିଏ) ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ପ୍ରଦୃଷଣକୁ ପୂର୍ତ୍ତ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହା ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ରାସ୍ତାରେ ଯାନବାହନ ସଂଖ୍ୟା ଯଥେଷ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇବ। ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜନସାମ୍ମୁଖ୍ୟ କରୁଥିବା ପରିସ୍ଥିତି ଜାରିହେବା ସହ ମଙ୍ଗଳବାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ କଲେଜ ବନ୍ଦ ରଖାଯାଇଛି। ବିମାନବନ୍ଦର, ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋ ସମେତ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ମୁତୟନ ଥିବା ହଜାର ହଜାର ଯାନବାହନକୁ ସିଆଲଏସ୍ଏଟ୍ ତରଫରୁ ଫେସ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗାଇଦିଆଯାଇଛି।

ଶ୍ରୀତମ୍ବୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଆଞ୍ଚାର୍ଡ



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଆଞ୍ଚାର୍ଡ ସହ ଶ୍ରୀତମ୍ବୁ ଓ ଗାଳ ବାରି ଉଠାଯାଇଥିବା ଫଟୋ।

ବାଲେଶ୍ୱର ଅସିଏ, ୩୧୧

ସ୍ୱାର୍ଗଦେବୀଙ୍କ ଫଟୋ ଉଠାଇ ଉଠାଇବା ପାଇଁ କେବେ କୌଣସି ଶୋଭାକାରୀମାନଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳର ଶ୍ରୀତମ୍ବୁ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଆଞ୍ଚାର୍ଡ ପାଇପାରିଛନ୍ତି। ବନ୍ୟକକୁ ଓ ସବୁଜପାତା ପ୍ରକୃତିର ଫଟୋ ଉଠାଇବାକୁ ସେ ଅଧିକ ଆଗ୍ରହ ରଖୁଥାନ୍ତି। ଗତ ହୋଇ ଉତ୍ତର ବେଳେ ଉଠାଇଥିବା ଏକ କଳାତ୍ମକ ଫଟୋ ପାଇଁ ସେ ଏହି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ମାନ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ପୁଷ୍ପା-୪

ହାଇଟେକ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପଞ୍ଜୁଆ ଶ୍ରୀତମ୍ବୁ ଫଟୋ ପାଇଁ କେବେ କୌଣସି ଦାମୀ ଡିଜିଟାଲ କ୍ୟାମେରା ବ୍ୟବହାର କରି ନ ଥାନ୍ତି। ସ୍ୱାର୍ଗଦେବୀ ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବହାର କରି ସେ ବିଭିନ୍ନ ଦୃଶ୍ୟର ଛବି ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥାନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଆଞ୍ଚାର୍ଡ ଚାଲୁ ଏ ଦିଗରେ ଅଧିକ ଉତ୍ସାହ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି ସେ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫଟୋ ପାଇଁ ସେ ଏହି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ମାନ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ପୁଷ୍ପା-୪

ପୁଣି ବଢ଼ିଲା ପିଆଜ ଦର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୧ (ଭୁବନେ)

ବର୍ଷା ସାଜିଲା କାଳ

- ୪ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି
- ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ କିଲୋ ପିଛା ୬୦ରୁ ୬୫ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି
- ଉପର ମୁଣ୍ଡରେ ବଢ଼ିଛି ପାଇକାରୀ ଦର
- କଳାବଜାର, କୁଡ଼ିମ ଅଭାବ ରୋକିବାକୁ ପ୍ରୟାସ



କିଛିଦିନର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ପିଆଜ ଦର ଅହେତୁକ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ ସମେତ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ରବିବାର ପିଆଜ ଦର କିଲୋ ପ୍ରତି ୬୦ରୁ ୬୫ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହୋଇଛି। ଶନିବାର ଏହା କିଲୋ ପିଛା ୫୫ରୁ ୬୦ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୩/୪ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ୪୦ରୁ ୪୫ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିଲା। ଉପରମୁଣ୍ଡରେ ପାଇକାରୀ ଦର ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଦର ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି।

ଗତ ୪ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପିଆଜ ଦର କିଲୋ ପ୍ରତି ପ୍ରାୟ ୨୦ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ଖାଉଟିକ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛି। ସାଧାରଣ ଖାଉଟି, ଖୁରୁବା ବ୍ୟବସାୟୀ ଏବଂ କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଟେଲଗୁଡ଼ିକ ପିଆଜ ବ୍ୟବହାର କମାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨ରୁ ୩ କିଲୋ ପିଆଜ କ୍ରୟ କରୁଥିବା ପରିବାର ୫୦୦ ଗ୍ରାମ କିଣିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ହୋଟେଲରେ ଖାଦ୍ୟ ପରଷିବା ପୂର୍ବରୁ ପିଆଜ ଦିଆଯିବା ଏକ ନିୟମିତ ଧାରା। ଏବେ ତାହା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି।

୮ ରୁ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୧ (ଭୁବନେ)

ରାଜ୍ୟରେ ପୁଣି ହୋଇପାରେ ବର୍ଷା। ଉତ୍ତର ଆଖ୍ୟାନ ସାଗର ଉପରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ପୂର୍ବନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଏକ ଲଘୁତାପ କ୍ଷେତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହେବ। କ୍ରମେ ଏହା ପଶ୍ଚିମ-ଉତ୍ତର ପଶ୍ଚିମ ଦିଗକୁ ଗତି କରି ପରବର୍ତ୍ତୀ ୨-୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉପସ୍ଥଳରେ ପରିଣତ ହେବ।

ଆସନ୍ତା ୬ କିମ୍ବା ୭ ତାରିଖ ବେଳକୁ ଆକାଶ ମେଘାଳୁନ ରହିବ। ସେହିପରି ୮ କିମ୍ବା ୯ ତାରିଖ ବେଳକୁ ବର୍ଷା ଓ ପରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବଢ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହାସହ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ଘଣ୍ଟାପ୍ରତି ପ୍ରାୟ ୫୦ କିମି ବେଗରେ ପବନ ବହିବ ବୋଲି ପୂର୍ବନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ସେପଟେ ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଆକଳନ ଯଦି ଠିକ୍ ହୁଏ ତାହେଲେ ଡିଏ ଡିଏପିଏଟ୍ ଅଧିକ ଘନାଭୂତ ହୋଇ ବାତ୍ୟାର ରୂପ ନେଇପାରେ। ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମ୍ୟାଗାଜିନ୍ ସେକ୍ଟର ଫର୍ ଓସେନ୍ ଲନ-ଫରମେଣ୍ଟ୍ ସର୍ଭିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ହୋଇଥିବା ଏକ ତିରୁତର ସମ୍ବାଦ ବାତ୍ୟା ନଭେମ୍ବର ୧୦ କିମ୍ବା ୧୧

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ

ଗମାଙ୍ଗ ମୁକ୍ତ

ଆଜିର ମତ୍ତବ୍ୟ

ଭାରତୀୟ ଶିଖି ଯାତ୍ରାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ପାଇଁ କରତାରପୁର ପ୍ରସ୍ତୁତ।

— ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ପାକିସ୍ତାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

କିଛି ତଥ୍ୟ

ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ-ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଦେଶର ଲୋକଲ ଆମଦାନୀ ୯.୩% ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୧୨୬.୯ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ରହିଛି।

— କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରୀ

ନକଲି ସାଟିଫିକେଟ୍ ଦେଇ ଧରାପଡ଼ିଲେ ୪ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏତଲା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅସିଏ/ଧରାକୋଟ (ଡି.ଏ.ଏ.), ୩୧୧

ନିୟୁତ୍ର ବେଳେ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତାର ନକଲି ସାଟିଫିକେଟ୍ ଦେଇ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ୪ ଶିକ୍ଷକ ଧରାପଡ଼ିଲେ। ଧରାକୋଟ ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଥିବା ଏହି ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଧରାକୋଟ ଏତଲା ଦେବାକୁ ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଜୟ ଅମୃତା କୁଲାଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ସମେତ ୩ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦିଷ୍ଟାର ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି।

- ୩ ଜଣଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର, ଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
- ଲୁଚାଇଥିଲେ ମାଟ୍ରିକ୍ ମାର୍କ, ଡିଭିଜନ୍
- ଅକ୍ଷୟ ଫେଲ୍ ହୋଇ ସାଜିଥିଲେ ଶିକ୍ଷକ

କରିଥିଲେ। ଧରାକୋଟ ବ୍ଲକର ୪ ଶିକ୍ଷକ ଯଥା ମାଟ୍ରିକପୁର ନୂଆସାହି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ନାହାକ, ବରଡ଼ାବାଲି ଉନ୍ନାତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର କନିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକମିତ୍ରୀ ପ୍ରଘା କୁମାରୀ ଗୋଡ଼, ଚାନ୍ଦିପାଳ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର କନିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ଅମରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା ଏବଂ ଡିଭିଜନ୍

Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless/Kg
BBSR	65	113	123
CTC	65	113	123
DKL	65	113	123
BDK	67	115	125
BLS	67	115	125
ANG	65	113	123
BHM	61	107	117

ଆସନ୍ତୁ ଗଢ଼ିବା ଏକ

#PlasticFreeOdisha
#MyPaperBagChallenge

ଆସନ୍ତୁ ଗଢ଼ିବା ଏକ ଗାମ୍ଭୀର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଫଟୋ/ଭିଡିଓ /ମେଲ୍ ଫିଲ୍ ପ୍ଲାସ୍ଟିକ୍ଫ୍ରିଫ୍ରିଓଡିଶାଡିଏଟ୍@gmail.com ରେ ମେଲ୍ କରନ୍ତୁ । ଶବ୍ଦକାଗଜକୁ ପୁଣି ବ୍ୟବହାର ରପ୍ତଯୋଗା କରିବା ସହ ପ୍ଲାସ୍ଟିକ୍ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଡିଡିଗା ଗଠନରେ ସହଯୋଗ କରି ପୁରସ୍କାର ଜିତିବାର ସୁଯୋଗ ପାଆନ୍ତୁ । ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୫ଟି ବ୍ୟାଗ ପ୍ରସ୍ତୁତକାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଉପହାର ।



ଫୁଟି ବିକାଶକୁ କାକୁଳ୍ ପ୍ରାପ୍ତ

ପୁରୀର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଆଉ ଚାଲେଖି କଥା ଭାବେ ବି-ଗାଉଁ ଅଭିନେତ୍ରୀ ରକ୍ତଲ ପ୍ରାପ୍ତ ସିଂ କାହା ହୁଏତ କମ୍ ହୁଏତ। କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ଫୁଟି ବିକାଶ ଆସେ, ପଛରେ ପଡ଼ିଯାଆନ୍ତି ଏହି ସୁନ୍ଦରୀ। ରକ୍ତଲ କୁହନ୍ତି, ସେ କାଳେ ପ୍ୟାର, ମହୋବତ, ଇନ୍ଦି, ଫୁଟି ମାମଲାରେ କମ୍‌ଗୋରୁ। ଏଣୁ ସେ ତାଙ୍କ ବେଷ୍ଟ-ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌ ନିକଟରେ ଏନେଇ ଫ୍ରେନ୍ଦ୍‌ ନେଉଛନ୍ତି। ଜାଣିବାକୁ ଚାହଁନ୍ତି ବି-ଗାଉଁର ସେ କେଉଁ ଅଭିନେତ୍ରୀ, ଯାହାଙ୍କୁ ରକ୍ତଲ ନିଆନ୍ତି ଫୁଟି ଚିପ୍। ଜଣେ ଭଲ ଅଭିନେତ୍ରୀ ହିସାବରେ ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟ ଭିତରେ ବଲିଉଡରେ ନାଁ କରାଯାଇଛି ସୁନ୍ଦରୀ ରକ୍ତଲ। କିନ୍ତୁ କାହା ସହ ଫୁଟି କରିବାରେ ସେ ଏକଦମ୍ ଜିରୋ। ଏକଥା ସେ ନିଜେ କହିଛନ୍ତି। ରକ୍ତଲ ସବୁବେଳେ ଭାବନ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଫୁଟି କରି ଆସେନାହିଁ। ହେଲେ ସେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ଭଲରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ବା ଆଲୋଚନା କିନ୍ତୁ କରିପାରନ୍ତି। ଏପରି କି ତାଙ୍କ ସହ କେହି ଫୁଟି କଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଜାଣିପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ଏନେଇ ବହୁମାନେ ରକ୍ତଲକୁ ଜଣାଇଥାନ୍ତି, ଯାହା ସେ ଅନୁଭବ କରି ପାରୁ ପରେ



ମନରେ ଯଦି କିଛି କରିବାର ଦୃଢ଼ ଲକ୍ଷ୍ୟଗୁଡ଼ି ଓ ନିଷ୍ଠା ରହିଥାଏ, ସେଠାରେ କେବଳ ଏକ ସଂଖ୍ୟାରେ ସୀମିତ ରହିଯାଇଥାଏ। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ରୁଦ୍ରପ୍ରସାଦ ଜିଲ୍ଲା ଅଧୀନ ପଶାଲତ ଗ୍ରାମରେ ରହୁଥିବା ୭୬ ବର୍ଷୀୟା ପ୍ରଭା ଦେବୀ ଏହା ପ୍ରମାଣିତ କରିଛନ୍ତି। ସେ ସମୟରେ କମ୍ ବୟସରେ ଏକ ଯୌଥ ପରିବାରରେ ବିବାହ କରିଥିବା ପ୍ରଭା କେବଳ ଚାରିକାନ୍ଧ ମଧ୍ୟରେ ରହି ନ ଯାଇ ନିଜ ଗାଁ ସମେତ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ନିଜର ଏକ ଭିନ୍ନ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ବିକାଶ ନାମରେ ପ୍ରତିଦିନ ଗଛ କଟାଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହା ଆମ ପରିବେଶ ଏବଂ ପୃଥିବୀ ପାଇଁ ମହାବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ହେଲେ ଏଥିପ୍ରତି ସଚେତନ ଥିବା ଲୋକ କମ୍ ଅଛନ୍ତି। ଗଛକୁ ସମସ୍ତେ ଭଲ ପାଆନ୍ତି, ମାତ୍ର ଚାରାଟିଏ ଲଗାଇବା ଓ ତାହାର ଯତ୍ନ ନେବାର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତିନି। ହେଲେ ସେ ନିଜ ପରିଶ୍ରମ ବୟସରେ ଏକାକୀ ୫୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗଛ ଲଗାଇ ଗାଁରେ ଏକ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ନିଜ ଘର ପରିସରରେ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଫୁଲ ଓ ଫଳ ଗଛ ଲଗାଇ ସୁନ୍ଦର ଏବଂ ସୁସ୍ଥ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଲୋକେ ଯିବା ସମୟରେ ପ୍ରଭାଙ୍କ ବଗିଚା ସମସ୍ତଙ୍କ ମନ କଣିଥାଏ

ଗାଁରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି ଜଙ୍ଗଲ



ଖୁବ୍ ହସନ୍ତି। ଏଣୁ ରକ୍ତଲ ବି ଏବେ ଫୁଟି କରିବା ଶିଖିଛନ୍ତି। ଆଉ ତାଙ୍କୁ ଚିପ୍ ଦେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ବେଷ୍ଟି ରିୟା ଚନ୍ଦ୍ରବର୍ତ୍ତୀ। ଏ ସବୁ ମାମଲାରେ ରିୟାଙ୍କୁ ଅତିକ୍ଷେପ ବୋଲି ମାନନ୍ତି ରକ୍ତଲ। ପୁରୁଷଙ୍କ ଭିତରେ କେଉଁ ରୁଣ୍ଡ ତାଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବାକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ବୋଲି ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ରକ୍ତଲ କୁହନ୍ତି, ସେ ବୁଦ୍ଧିମାନ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। କାହା ସହ କଥା ହେବାକୁ ହେଲେ ବାଉଁଶାଳି ପମ୍ପାଦାନ ହେବା ସହ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତର ସହ ମଧ୍ୟ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏପରି ନ ହେଲେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ୨-୩ ଦିନ, ୨-୩ ସପ୍ତାହ କିମ୍ବା ୨-୩ ମାସ ହିଁ ସମ୍ପର୍କ ରଖିପାରିବ। ତେବେ ଏଭଳି ପୁରୁଷଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କିନ୍ତୁ କମ୍, ଯାହାକି ସହ ଭଲ ବିଷୟରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ବା ଆଲୋଚନା କରିହେବ।

ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ କଥା ହେଲା, ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ମିଳୁ ନ ଥିବା ବୃକ୍ଷକୁ ମଧ୍ୟ ସେ ନିଜ ଜଙ୍ଗଲରେ ଲଗାଇ ବଢ଼ାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛନ୍ତି। ନିଜ ଗାଁ ଓ ବୃକ୍ଷ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଗଭୀର ସ୍ନେହ। ତେଣୁ ଯେତେବେଳେ ଯେଉଁଠାରେ ସୁଯୋଗ ମିଳେ ସେଠାରେ ଚାରାଚୋପଣ କରିଥାନ୍ତି। ଏପରିକି ସେ ଗଛ ଗୁଡ଼ିକୁ ଛାଡ଼ି ଦିନେ ମଧ୍ୟ ଗାଁରୁ ବାହାରକୁ ଯାଇ ନ ଥାନ୍ତି। ନିଜ ଘରେ ଗାଈ, ମଇଁଷି ରହୁଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଚାରା ଆଣିବାକୁ ଯିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଚାରା ଗୁଡ଼ିକୁ କେବେ ମୂଳକୁ ଓପାଡ଼ି ନ ଥାନ୍ତି। ଏହା ହିଁ ପ୍ରକୃତି ପ୍ରତି ରହିଥିବା ତାଙ୍କ ପ୍ରେମକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଯେପରି ଜଳବାୟୁ ଓ ପରିବେଶରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟୁଛି, ଏଥିପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ବୃକ୍ଷର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ତେଣୁ ପ୍ରଭା ଦେବୀଙ୍କ ପ୍ରକୃତି ପ୍ରତି ଯୋଗଦାନ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ନିଶ୍ଚୟ।

ପ୍ରଭା ଦେବୀଙ୍କ ପ୍ରକୃତି ପ୍ରେମ

ଖୁବ୍ ହସନ୍ତି। ଏଣୁ ରକ୍ତଲ ବି ଏବେ ଫୁଟି କରିବା ଶିଖିଛନ୍ତି। ଆଉ ତାଙ୍କୁ ଚିପ୍ ଦେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ବେଷ୍ଟି ରିୟା ଚନ୍ଦ୍ରବର୍ତ୍ତୀ। ଏ ସବୁ ମାମଲାରେ ରିୟାଙ୍କୁ ଅତିକ୍ଷେପ ବୋଲି ମାନନ୍ତି ରକ୍ତଲ। ପୁରୁଷଙ୍କ ଭିତରେ କେଉଁ ରୁଣ୍ଡ ତାଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବାକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ବୋଲି ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ରକ୍ତଲ କୁହନ୍ତି, ସେ ବୁଦ୍ଧିମାନ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। କାହା ସହ କଥା ହେବାକୁ ହେଲେ ବାଉଁଶାଳି ପମ୍ପାଦାନ ହେବା ସହ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତର ସହ ମଧ୍ୟ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏପରି ନ ହେଲେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ୨-୩ ଦିନ, ୨-୩ ସପ୍ତାହ କିମ୍ବା ୨-୩ ମାସ ହିଁ ସମ୍ପର୍କ ରଖିପାରିବ। ତେବେ ଏଭଳି ପୁରୁଷଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କିନ୍ତୁ କମ୍, ଯାହାକି ସହ ଭଲ ବିଷୟରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ବା ଆଲୋଚନା କରିହେବ।

ଚିପ୍ ଦେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ବେଷ୍ଟି ରିୟା ଚନ୍ଦ୍ରବର୍ତ୍ତୀ

ତୁମ୍ଭକୁ ହୁଏ ପ୍ରେମୀ ତୁମ୍ଭ



ସାଥୀ ତୟନ କରିବାକୁ ବାହାରନ୍ତି। ଆଉ ସେହି ସମୟରେ ହିଁ ସେମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭନ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ। ତୁମ୍ଭନ କରିବାର କ୍ଷମତାକୁ ଦେଖି ସେମାନେ ନିଜ ପାଇଁ ପ୍ରେମୀ ବାନ୍ଧିଥାନ୍ତି। ସେମାନେ ଚଞ୍ଚୁରେ ଚଞ୍ଚୁ ଘଷି ତଥା ପରସ୍ପରର ଜିଭ ସହିତ ଖେଳିଥାନ୍ତି। ଯଦି ଦୁଇଟିଯାକ ଶୁକପକ୍ଷୀ ଭାବନ୍ତି ଯେ, ସେମାନେ ପରସ୍ପର ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ଚାହେଲେ ଅତିରା ଶୁଆଟି ଉପହାର ସ୍ୱରୂପ ମାଛଶୁଆର ପାଟିରେ ବାନ୍ଧି କରିଥାଏ। ଫଳସ୍ୱରୂପ, ମାଛଶୁଆଟି ଜାଣିନିଏ ଯେ, ତାକୁ ଚା'ର ମନଲାଖି ସାଥୀ ମିଳିଯାଇଛି। ଏହାପରେ ସେମାନଙ୍କର ବଂଶ ବିସ୍ତାରର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରକୃତିର ଏହି ଜୀବନ୍ତ ଖାସ୍ ତୁମ୍ଭନ ପାଇଁ ନିଆରା ବୋଲି ପକ୍ଷୀ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମତ।

କୁକୁର ପାଲଟିଛି କିଙ୍ଗ୍ ଅଫ୍ ବାଲ୍ୟାନ୍ତ



ହାଲିସୋ ହେଉଛି ଏକ ୫ ବର୍ଷୀୟ କୁକୁର। ତା' ଘର ଉତ୍ତର ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ବେଲ ଫା' ଷ୍ଟରେ । ହେଲେ ଏବେ ସେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚିତ। କାରଣ ହାଲିସୋ ନିଜ ମୁଣ୍ଡରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିନିଷକୁ ସଜୁକନ ରଖାକରି ରଖିପାରୁଛି। ତାହା ପାଣିଭର୍ତ୍ତି ଗ୍ଲାସ୍ ହେଉ କି ଖେଳଟା ଅବା ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ, ସବୁ ଜିନିଷକୁ ସେ ବେଶ୍ ଆରାମରେ ନିଜର କୁନି ମୁଣ୍ଡରେ ଅନେକ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖିପାରେ। ହାଲିସୋର ଏହି ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପର୍କରେ ତା' ମାଲିକ ପଲ ଲାଭେରୀ ତିନିବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ମାଲିକ ତା' ମୁଣ୍ଡରେ ଏକ ଖେଳଟା ରଖି ଦେଖିଲେ ଯେ, କୁକୁର ଅନେକ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାକୁ ନ ସକାଳି ଧରି ରଖିପାରିଥିଲା। ପରେ ଲାଭେରୀ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଜିନିଷ ହାଲିସୋ ମୁଣ୍ଡରେ ରଖିଲେ। ଏବେ ହାଲିସୋ ବାଲ୍ୟାନ୍ତ କିଙ୍ଗ୍ ପାଲଟିଗଲାଣି। ଏହି ସମୟର ଫଟୋକୁ ମାଲିକ ଲାଭେରୀ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଅପଲୋଡ୍ କଲେ। ଆଉ ଲୋକେ ଏହାକୁ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କଲେ। ଏବେ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ହାଲିସୋର ୧୪,୦୦୦ ଫଲୋୟର୍ ଅଛନ୍ତି।

୩୦ ବର୍ଷ ଧରି ମହିଳା କେଶରେ ପୁରୁଷ

କୌନପୁର: ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ କୌନପୁରରେ ଚିତ୍ରାହରଣ ଚୌହାନ(୬୬) ନାମକ ଜଣ ବୁଦ୍ଧ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ୩୦ ବର୍ଷ ହେବ ନାରୀ ବେଶରେ ରହୁଛନ୍ତି। କଥାଟା କାହାଣୀ ଭଳି ଲାଗୁଥିଲେ ବି ସତ ହେଲେ ସେ ଯାହା କୁହନ୍ତି ତାହା ଅକ୍ଷୟିତ ଭଳି ଲାଗୁଥିଲେ ବି ତାହା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ସତ ବୋଲି ସେ କୁହନ୍ତି। ମାତ୍ର ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବିବାହ କରିଥିବା ଚିତ୍ରାହରଣଙ୍କର ବିବାହର କିଛି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମର୍ମାହତ ହୋଇ ସେ କୋଲକାତା ଚାଲିଯାଇ ସେଠାରେ ଏକ ଉତ୍ସାହାତୀରେ କାମ କରିଥିଲେ। କିଛିଦିନ ପରେ ସେଠାରେ ସେ ଜଣେ ବଙ୍ଗାଳି ଔଷଧି ଦ୍ରବ୍ୟ ବିକାଶ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଅରାଜି ହେବାରୁ ସେ ତାଙ୍କ ଦ୍ରବ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୋଲକାତାରେ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ପଳାଇ ଆସିଥିଲେ। କିଛିଦିନ ପରେ ତାଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦେହ ଖରାପ ହେବା ଆରମ୍ଭ କଲା। କିଛି ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା ପୂର୍ବରୁ ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ଚିତ୍ରାହରଣଙ୍କ ମାତା, ପିତା, ଭାଇ, ଭଉଜ, ପୁତ୍ରରା ଆଦିଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେଲା। ସେପରେ ଦ୍ରବ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ ସାମ୍ବାନୀଙ୍କୁ ହରାଇବା ଦୃଶ୍ୟରେ

ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଦେଇଥିଲେ। ଏହାବେଶ୍ ଚିତ୍ରାହରଣ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ସେ କୁହନ୍ତି ପ୍ରତିଦିନ ତାଙ୍କ ଦ୍ରବ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱପ୍ନରେ ଆସିଥାଆନ୍ତି। ଆଉ ସେ ତାଙ୍କୁ ଅଭିମାନରେ କହିଥାଆନ୍ତି ତୁମେ ଖୋଳ ଶୁଙ୍ଘାର ବେଶ୍ ହେଲେ ମୁଁ ତୁମକୁ କ୍ଷମା ଦେବି। ଆଉ ଏହାପରେ ସେ ନାରୀ ବେଶ ଧାରଣ କରିବାକୁ ଆପଣାନ୍ତାଏଁ ସେ ସୁସ୍ଥ ହୋଇଯିବା ସହ ତାଙ୍କର ଦୁଇ ପୁଅ ବଞ୍ଚିଯାଇଥିବା ସେ କୁହନ୍ତି। ତେଣୁ ସେବେଠାରୁ ସେ ମୃତ୍ୟୁକୁ ଏକ ପ୍ରକାର ଭୟକରି ନାରୀ ବେଶ ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।



କେଶହୀନ କରିଆ

ବିବାହ ବେଳେ କନିଆର ଶୁଙ୍ଘାର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରେ। ଶୁଙ୍ଘାର ଭିତରେ କେଶ ବିନାସୀର ଥାଏ ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ। କନିଆର କେଶ ଯେତେ ସୁନ୍ଦର କେଶ ବିନାସୀ ସେତେ ଆକର୍ଷକ ହୁଏ। ହେଲେ ନିକଟରେ ଜଣେ କେଶ ନ ଥିବା କନିଆଙ୍କ ଫଟୋ ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଛି। କେଶ ନ ଥାଇ ବି ସେ କନିଆ ବେଶରେ ଲାଗୁଥିଲେ ବେଶ୍ ସୁନ୍ଦର। ସେହି କନିଆ ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ତାମିଲନାଡୁର ୨୮ ବର୍ଷୀୟା ବୈଷ୍ଣବୀ ପୁବେନ୍ଦ୍ରନ ପିଲ୍ଲେ, ଯିଏକି ମାଲେସିଆରେ ରହୁଛନ୍ତି। ହାତରେ ମେହେନ୍ଦୀ, କପାଳରେ ବିନ୍ଦି, ଓଠରେ ଚକୋଲେଟ୍ ରଙ୍ଗର ଲିପସ୍ଟିକ୍ ସାଙ୍ଗକୁ ଚକୋଲେଟ୍ ରଙ୍ଗର ଶାଢ଼ିରେ ସେ ଲାଗୁଥିଲେ ଅତି ସୁନ୍ଦର କନିଆଟିଏ। ହେଲେ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ନ ଥିଲା କେଶ। ସେ ନିଜ ମୁଣ୍ଡକୁ ଘୋଡାଭାବକୁ ବି ଚେଷ୍ଟା କରି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଫଟୋରେ ସେ ପତକାଧିକା



ରଙ୍ଗର ଓଉଣି ମୁଣ୍ଡରେ ପକାଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ସେଥିରେ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ସଫା ସଫା ଦେଖାଯାଉଥିଲା। ତଥାପି ଏଇ ଅଭାବ ତାଙ୍କ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ମଲିନ କରିପାରି ନ ଥିଲା। ଦୁଇ ଦୁଇ ଧର କ୍ୟାନ୍ଦୁର (ସ୍ତନ କର୍କଟ, ଲିଭର, ବ୍ୟାଙ୍କୋନ କ୍ୟାନ୍ଦୁର) ସହ ଲଢ଼ିଥିବା ବୈଷ୍ଣବୀ ସାରା ଦୁନିଆ ଆଗରେ କେଶବିହୀନ କନିଆ ହୋଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମନ ଜିଣିପାରିଲେ। କ୍ୟାନ୍ଦୁର ପାଇଁ ଯେ ତାଙ୍କର କେଶ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି ତାହା ନୁହେଁ ତାଙ୍କର ସ୍ତନ ବି ବାହାର କରି ଦିଆଯାଇଛି। ତଥାପି ମନୋବଳ ତାଙ୍କର କମିନି। ସେ କନିଆ ବେଶରେ ଫଟୋ ଶୁଟ୍ କରାଇ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଅପଲୋଡ୍ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଫଟୋକୁ ଲୋକେ ବହୁତ ପସନ୍ଦ କଲେ।

ସ୍ତମ୍ଭନିୟମରେ ୫ ହଜାର ବାସନ

ଯଦି କେବେ ସ୍ତମ୍ଭନିୟମ ଯାଇଥିବେ ତେବେ ନିଶ୍ଚିତ ଇତିହାସ ସହିତ ଉଡ଼ିତ କିଛି ସାମଗ୍ରୀ, ବିଲୁପ୍ତ ପଶୁପକ୍ଷୀଙ୍କ କଙ୍କାଳ, ମହାପୁରୁଷମାନେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଜିନିଷ ବେଶ୍‌ଥିବେ। ମାତ୍ର ଭାରତରେ ଏପରି ଏକ ସ୍ତମ୍ଭନିୟମ ଅଛି, ଯେଉଁଠି ଅଳ୍ପ ସାମଗ୍ରୀ ରଖାଯାଇଛି। ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଦେଖିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯିବେ। ଗୁଜରାଟର ଅହମ୍ମଦାବାଦରେ ଏପରି ଏକ ସ୍ତମ୍ଭନିୟମ ଅଛି, ଯେଉଁଠି କେବଳ ବାସନକୁ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ୪ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ବାସନ ରହିଛି। ସେଗୁଡ଼ିକ ହଜାରେ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା। ଏହି ସ୍ତମ୍ଭନିୟମେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାତୁରେ ନିର୍ମିତ ବାସନ ରହିଛି। ଏହା ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି କଳାର ସ୍ତମ୍ଭନିୟମ। ସେହିପରି ଆଉ ଏକ ଅଳ୍ପ ସ୍ତମ୍ଭନିୟମ ରହିଛି ଦିଲ୍ଲୀରେ, ଯାହାର ନାଁ ଲକ୍ଷ୍ମୀନରାଣୀନାମ ଶୈଳୀଚାନ୍ଦ ସ୍ତମ୍ଭନିୟମ। ଏଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶୈଳୀଚାନ୍ଦ ସାମଗ୍ରୀ ରଖାଯାଇଛି। ଏହି ସ୍ତମ୍ଭନିୟମରେ ରୋମ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବେକର ସୁନା ଓ ରୁପାରେ ତିଆରି ଶୈଳୀଚାନ୍ଦ ସାମଗ୍ରୀ ସଂରକ୍ଷିତ କରାଯାଇଛି।



ଆଲୁ ଆକୃତି ହୋଟେଲ

ଆମେରିକାର ଇଡାହୋ ରାଜ୍ୟର ରାଜଧାନୀ ବୋଇସୋରେ ରହିଛି ଏଭଳି ଏକ ହୋଟେଲ, ଯାହା ଦେଖିବାକୁ ଆଲୁ ଆକୃତିର। ଏହି ହୋଟେଲକୁ ଦେଖିଲେ ଲାଗେ ମାଟି ଉପରେ ଏକ ବଡ଼ ଆଲୁ ରଖାଯାଇଛି । ୬ ଚନ୍ଦ୍ର ଓଜନ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ହୋଟେଲରେ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ରହିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ୨୮ ଫୁଟ ଲମ୍ବ, ୧୨ ଫୁଟ ଓସାର ଏବଂ ୧୧.୫ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ହୋଟେଲ ଷ୍ଟିଲ୍, ପ୍ଲାଷ୍ଟର ଏବଂ କଂକ୍ରିଟରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି । ହୋଟେଲ ଭିତରେ ଏକ ବେଡ୍, ଦୁଇଟି ଚେୟାର, ଏକ ଶେଲ୍, ତା'ସହ ଏକ ଲାଉଜ୍, ବାଥ୍‌ରୁମ୍ ଏବଂ ଶୀତଦିନେ ଶୀତ ଦାଉରୁ ରକ୍ଷାପାଇବା



କାଙ୍କଡ଼ା ରକ୍ତ ଲିଟର ୧୦ ଲକ୍ଷ

ହର୍ଷପୁ କାଙ୍କଡ଼ା ଦେଖିବାକୁ ଘୋଡ଼ାର ନାଲ ଭଳି ହେଲେ ଏହାର ଶାଙ୍କୁଟ ପରି ଲାଞ୍ଜ ଥାଏ। ଏହାର ବୈଜ୍ଞାନିକ ନାମ ହେଉଛି ଲିମ୍ବୁଲ୍ୟ ପଲିପେମସା। ଆଉ ଏହି କାଙ୍କଡ଼ାର ରକ୍ତ ନାଳ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ। ଉକ୍ତ କାଙ୍କଡ଼ାର ରକ୍ତ ପେଡିକାଲ ସାଇଡ୍ ପାଇଁ ଅନୁତ ସ୍ୱରୂପ। ବିଭିନ୍ନ ଔଷଧରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ଏହି ରକ୍ତର ମୂଲ୍ୟ ଆକାଶଛୁଆଁ। ଅର୍ଥାତ ଏକ ଲିଟର ରକ୍ତର ମୂଲ୍ୟ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ୫ ଲକ୍ଷ କାଙ୍କଡ଼ାଙ୍କର ରକ୍ତ ବାହାର କରାଯାଇଥାଏ। ରକ୍ତ ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ



ମରାଯାଇଥାଏ। ଏହି କାଙ୍କଡ଼ାର ରକ୍ତକୁ ମଣିଷ ଶରୀରରେ ଇଞ୍ଜେକ୍ଟ କରି ବିପଜନକ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆକୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥାଏ। କାରଣ ଏହି ରକ୍ତରେ ମଣିଷ ଶରୀର ମଧ୍ୟସ୍ଥ ବିପଜନକ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆକୁ ଠିକ ଭାବେ ଚିହ୍ନଟ କରିବାର କ୍ଷମତା ଥାଏ।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ... (ପିୟୁଷ) ପରିବାରଦଳ



ଅରଳିଲା ଧନ ପରକୁ ଦେଇ ଗରଳ ମୃତ୍ୟୁ ହାତୀ ଦରକ ନ ହେଉଁ ସୁଲଭାଣ ହେଲୁ ଦରକ ହେଲାଣି ବାହା ।

ଦଳା ଯାଏ ସିଧା ଆସେ ବଳା । ଦଳା ପଇସା ଅନ୍ୟକୁ ଉଧାର ଦେଲେ ତାହା ଠିକ୍ ସମୟରେ ଫେରି ପାଇବାର କୌଣସି ନିଶ୍ଚିତତା ନ ଥାଏ ।

ଦିଲ୍ଲୀ ବିମାନବନ୍ଦୀରେ ପ୍ରଦୃଷ୍ଟଣ

୪ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ବିମାନ ବାତିଲ୍

ଦିଲ୍ଲୀ ବିମାନବନ୍ଦୀରେ ପ୍ରଦୃଷ୍ଟଣକରିତ ଖରାପ ପାଗ ଯୋଗୁ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ରବିବାର ୪ଟି ବିମାନ ବାତିଲ୍ କରିଦେଇଛି ।

ଭବାନୀପାଟଣାରେ ଏସ୍ପି ଅଫିସ, ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସ ଗୃହ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ନ ହେବାରୁ ଭାଜପାର ସମାଲୋଚନା

ଭବାନୀପାଟଣାରେ ଆରକ୍ଷା ଅଧୀକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସର ନୂତନ ଗୃହ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ସମାରୋହରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ପ୍ରଦୀପ୍ତ ନାଥଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଭାଜପା ଅଭିଯୋଗ କରିଛି ।

ଘାରିଛି ରେକର୍ଡ ନିଶା ୩୦୦ ମିଟର ହାତରେ ଚାଲିଲେ ଯୁବକ

ଘୋର୍ଣ୍ଣା ଅଫିସ, ୩୧୧: ଘୋର୍ଣ୍ଣା ଚିଲି ବୋଲଗଡ଼ ବୁକ୍ ଅସରଳା ପଞ୍ଚାୟତ ମାଗୁରା ଗାଁର ସୌଭାଗ୍ୟ ବରାଡ (୨୪) ରେକର୍ଡ କରିବା ପାଇଁ ୩୦୦ ମିଟର ହାତରେ ଚାଲିଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା... ୪ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ...

ସେ ୧୯୯୫ ମସିହାରେ ୩୫୫ ମାର୍କ ରଖି ସେକେଣ୍ଡ ଡିଭିଜନରେ ପାସ୍ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଜନ୍ମ ତାରିଖ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଭୁଲ୍ ତଥ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କୋର୍ଡିବନ୍ଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାଟୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ: ଆତ୍ମନିଶ୍ଚିନ୍ତା ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ ଅଭାବକୁ କୌଣସି କାମ କରିବା ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଚାହୁଁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା କରି ପାରିବେ ନାହିଁ ।

ବୃଷ: ନୂତନ କର୍ମର ପ୍ରତିପ୍ରଦ ରହିବା ସାଙ୍ଗକୁ ଅର୍ଥନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବହୁତ ଉନ୍ନତ କରିବେ ।

ମିଥୁନ: ଆଜି ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିବା ବନ୍ଧୁମାନେ ଯେତେ ବିରୋଧ କଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ଅବଶ୍ୟାସୀ ।

କର୍କଟ: ଛୋଟ ଛୋଟ କାଥୁନେଇ ପରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କେହି ଜଣେ ବିନା କାରଣରେ କିଛି ଅଭିଯୋଗ ଆଣିପାରିବେ ।

ସିଂହ: ଆଜି ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟରେ ପିଲାମାନଙ୍କ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ମନ ଅଧିର ରହିବ ।

କନ୍ୟା: ଆଜି ସକାଳୁ ସକାଳୁ କୌଣସି ଶୁଭ ଖବର ପାଇ ମନଟି ଏକପ୍ରକାର ଖୁସି ହୋଇଯିବ ।

ତୁଳା: ଆଜି ଯାହା ଯେମିତି ଚାହୁଁଛନ୍ତି ସେମିତି କାମ କରନ୍ତୁ କିନ୍ତୁ ବିବାହକୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ ।

ବିଛା: କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର କିମ୍ବା ପରିବାର ବିକଳ ସମସ୍ୟା ମୂଳକ ବିଷୟ ଚିନ୍ତାକରି ମାନସିକ ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିବ ନାହିଁ ।

ଧନୁ: ବିକଳ ପ୍ରକାରର ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟରେ ଚଳିବା କାରଣରୁ ମାନସିକ ଛିଟି ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ ।

ମକର: ଆପଣ ଅଥବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଥାରେ ଚର୍ଚ୍ଚାବିତ୍ କରି ପରିବାରରେ କଳହ ଲାଗିପାରେ ।

କୁମ୍ଭ: ବନ୍ଧୁକ ନିକଟରୁ ପ୍ରାଣ ଆଶା ନିରର୍ଥକ ହେବ ନାହିଁ କିନ୍ତୁ ସହକରେ ପାଇବା କଠିନ ପାଠ ହୋଇପାରେ ।

ମୀନ: କୌଣସି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରୁ ଯାନବାହନ, ନୂତନ ମେଶିନାରି ଜିନିଷ କିଣି ପାରନ୍ତି ।

ଅଜି କାର୍ତ୍ତିକ ଶୁକ୍ରପକ୍ଷର ଗୋଷ୍ଠାୟଣା ସୋମବାର, ନଭେମ୍ବର ୪ ତାରିଖ, କରମୋହନ ଭୋର, ଗୋବିନ୍ଦପୁରୀ, ରାଣି ନକ୍ଷତ୍ର-ଶ୍ରବଣା/ମକର, ଅଷ୍ଟମୀର ଏକୋଦିଶ୍ୟ ଓ ପାର୍ବତୀ ଶୁକ୍ର, ଦିବା ଘୃତ ୧୨.୨୧ ମଧ୍ୟ, ଘା ୧୪.୨୧ ଗତେ ଘୃ ୧୧.୦୭ମି. ମଧ୍ୟ ଅନୁତରବଳା ।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

real estate SALE 4BHK duplex with gated community at Baliana (Land-1400 & construction-2200 @ 60,00,000/-, 2600 @ 70,00,000/-) Mplanets: 9 9 3 8 2 1 9 3 9 7, 9861022055. D-14975

Bhubaneswar Kesura SBI Colonyକୁ ଲାଗି ଘରବାଡି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାରେଇ ସହ ନିକ୍ଷୁପ୍ତି 9777100826. D-68407

NH-16 ପିତାପଲ୍ଲୀ ଛକରେ ସ୍ଥିତିବାନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋକେସନ୍ ଆଇ 399/ରେ ନିକ୍ଷୁପ୍ତି 7873894075. D-68415

ଭୁବନେଶ୍ୱର Airport ଠାରୁ 5K.M ଦୂରତାରେ ସୁନ୍ଦରପାରିବା ସୁବିଧା ସମ୍ପନ୍ନ ସହ ନିକ୍ଷୁପ୍ତି 9040008777. D-68414

NH-16ରୁ 200mtr. ଦୂର TATA Motors ସାମ୍ବାନୀରେ BDA plot 30' road, Electric ସହିତ ପିତାପଲ୍ଲୀରେ ନିକ୍ଷୁପ୍ତି 6371719107, 6 3 5 5 8 3 9 7 2 0, 8658046978. D-15037

to-let Rejuvenate and ayurvedic full body massage by smart therapist. 9114402304. D-68145

Full body herbal massage with refreshment expert therapist. 7381239385, 06742540855. D-68146

Herbal full body massage by smart / expert therapist. 8338067247. D-68148

Summer special mesmerizing offer expert therapeutic refreshing massage appointment. 9668374480. D-68149

Refresh your mind and soul with best therapy at Orchid Salon/Spa. 9937287222. D-66991

Ayurvedic full body massage by ladies, gents therapist. 7008773793. D-60848

Ayurvedic herbal body massage trend therapist Mob: 8018246332. D-66993

Part time business start କରନ୍ତୁ । Monthly:- 5,000/- 15,000/- କମାନ୍ତୁ । Mob: 9777434078. D-15040

astrology ଖବରଦାର କଳାକଳମ, ଶୁଣାଣୀ ଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ବାବା ସିକନ୍ଦର ସେଶାଲିଷ୍ଟ- ମହାବଶୀକରଣ, ପ୍ରେମବିବାହ, କାନ୍ଥୁଆକୁ ହସେଇବା, ପୁଠକରଣ, କଟିକରୁ କଟିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ (କାମ ନ ହେଲେ ପଇସା ଫେରନ୍ତୁ) 9997928820, 9780806657. D-14886

ସଠିକ୍ ଜାତକ ଭାବଭବିଷ୍ୟବାଣୀ, ଦଶାଭବିଷ୍ୟବାଣୀ, ବାସ୍ତୁ, ଯୋଡିମେଳନ, ମଙ୍ଗଳ, ଦୋଷ ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ 7978736177. D-68212

#MyPaperBagChallengeରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଧାରତ୍ରୀର ପାଠିକାପାଠକ



ସ୍ୱୟଂଶ୍ରୀ ବେହେରା



ସ୍ୱୟଂସିଦ୍ଧ ପଣ୍ଡା



ଆପଣଙ୍କ ଫଟୋ ଏଠାରେ ସ୍ଥାନିତ ପାଇଁ ପଠାନ୍ତୁ plasticfreeodishadht@gmail.com

ପୁରସ୍କାର ଜିତିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ହେବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ଫଟୋ ସହ ପଠାନ୍ତୁ ନାମ, ଠିକଣା ଓ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର

ଧର୍ମନି ସ୍ମିତାରାଣୀ ମୃତ୍ୟୁ ରାଜନୀତି

୪ରେ ସବୁ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକ ଆଗରେ ଭାଜପାର ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୧୧ (ବୁଧବାର)

ଯାଜପୁର ଜିଲା ହରିବାସପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ (ପିଇଓ) ସ୍ମିତାରାଣୀ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ୧୮ ଦିନ ବିତିଯାଇଛି। ସ୍ମିତାରାଣୀଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଦାବି କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ଜିଲା ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରିନାହାନ୍ତି। ଏପରିକି ଝିଅର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ନିଜ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ରହିଥିବା କଣ୍ଠାଳ ସ୍ମିତାରାଣୀଙ୍କ ବାପା, ମା ଗାଁ ଘର ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଆସନ୍ତା ୪ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯିବ ବୋଲି ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ପ୍ରଭାତି ପରିଡ଼ା କହିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଭାତି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପୋଲିସ କେବଳ ରୂପେଣୀ ଭଦ୍ରଙ୍କୁ ଚିରଦଳ କରି ଘଟଣା ସମୟରେ ଉପସ୍ଥିତ

■ ଯାଜପୁର ଏସ୍ପି, ମହିଳା କମିଶନ ଅଧିକାରୀ ବହିଷ୍କାର ଓ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାବି
■ ସମର୍ଥନ ଲୋଡ଼ିଲେ ବିଧାନସଭାରେ ସମର୍ଥନ ଦେବ କଂଗ୍ରେସ



ପ୍ରଭାତି ପରିଡ଼ା

ଅନ୍ୟ ୨ଜଣ ବିଜେଡି ନେତା ଏବଂ ସିମେଣ୍ଟ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ପରିସରଭୁକ୍ତ ଏ ଯାଏ କଲାନାହିଁ। ଯାଜପୁର ଏସ୍ପି ମୃତ୍ୟୁ ସ୍ମିତାରାଣୀଙ୍କ ବୃତ୍ତିଗତ ତଦନ୍ତ ନ କରି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଦନ୍ତ କରି ଚରିତ୍ରହନନ କରିଛନ୍ତି। ଶାସକ ଦଳ ଗାପରେ ଘଟଣାକୁ ଚପେଇ ଦେବା ପାଇଁ ଅପଚେଷ୍ଟା କରାଯାଉଛି। ମହିଳା କମିଶନ ଅଧିକାରୀ ତଦନ୍ତ ନ କରି ମାମଲା ସରିଗଲାଣି ବୋଲି କହି ସମଗ୍ର ମହିଳା ଚିରଦଳ କରି ଘଟଣା ସମୟରେ ଉପସ୍ଥିତ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଜଣେ ବିଜେଡି ନେତା ଜୈନିକ କର୍ମଜୀବା ମହିଳାଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି ଦେଖାଇ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିଲେ। ମହିଳା ଜଣକ ପୋଲିସ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଶାସକ ଦଳ ଗାପରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇନାହିଁ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ, ମୋ ସରକାର, ମୋ ପୋଲିସ, ମୋ ପରିବାର ଏବଂ ୫-ଟି କଥା କହୁଥିବାବେଳେ ଜଣେ ମହିଳା ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ତାଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳୁନାହିଁ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ଘଟଣା। ମୃତ୍ୟୁ ସ୍ମିତାରାଣୀଙ୍କ ହତ୍ୟା ଘଟଣାର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଏବଂ ଯାଜପୁର ଏସ୍ପି ଏବଂ ମହିଳା କମିଶନ ଅଧିକାରୀ ବହିଷ୍କାର ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କ ପୁରସ୍କାର ନେଇ ଜିଲେ ଚଳେଇବୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଆଦି ଦାବି ନେଇ ଆସନ୍ତା ୪ ତାରିଖରେ ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକ ଆଗରେ ବିରୋଧ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଭାତି କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଭାତି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକ ଆଗରେ ବିରୋଧ କରିବା ସହ ପାଠିକା ମହିଳା ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସହ ସାକ୍ଷାତ୍ କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାନସଭା ସ୍ତରରେ କୁମ୍ଭାର ରାଉତରାୟ ମଧ୍ୟ ଶାସକ ଦଳ ଉପରେ ବର୍ଷଛନ୍ତି। ସୁର କହିଛନ୍ତି, ପିଇଓ ସ୍ମିତାରାଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ବିଧାନସଭା ଚାଲିବାବେଳେ ଭାଜପା ଚାହିଁଲେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କଂଗ୍ରେସ ସମର୍ଥନ ଦେବ ବୋଲି ସୁର କହିଛନ୍ତି।

ଅସୁସ୍ଥ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ସିଟ୍ ନ ମିଳିବାରୁ ବସ୍ ଆଗରେ ଶୋଇଲେ ଭାଇ

ପଦ୍ମପୁର, ୩।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅସୁସ୍ଥ ଥିବା ଭଉଣୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଇବାକୁ ଚାନ୍ଦିବାଳିକୁ ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇ ଯିବାବେଳେ ବସ୍ରେ ସିଟ୍ ନ ମିଳିବାରୁ ତାଙ୍କ ଭାଇ ଗାଡ଼ିରୁ ଓହ୍ଲାଇ ରାସ୍ତାରେ ଶୋଇ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହାପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୪୫ ମିନିଟ୍ ଧରି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ବ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଉଥିବା ମୁଦକଙ୍କୁ ବୁଝାବୁଝା କରିବା ପରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା। ସାବରଜୀ ପାଖି ପୋଲିସ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଚାନ୍ଦିବାଳି ଅଞ୍ଚଳର ଏହି ଭଉଣୀଭାଇ ଏକ ବସ୍କୁ ଚଢ଼ିବା ପରେ ସିଟ୍ ନ ଥିବା ବେଶ୍ କଷ୍ଟକୃତ ଗୋଟିଏ ସିଟ୍ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଅସୁସ୍ଥ ଥିବା ମୁଦକଙ୍କୁ ସିଟ୍ ମିଳି ନ ଥିଲା। ବସ୍ ଆସି ଭଦ୍ରକ ସଦର ବ୍ଲକ ଇସ୍ପାତରୁ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ମୁଦକ ଜଣକ ଓହ୍ଲାଇ ଜଣେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସିଟ୍ ନ ମିଳିବା ଘଟଣାରେ



ବସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼। ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ବେଳେ ବସ୍ ଆଗରେ ରାସ୍ତାରେ ଶୋଇ ରହିଥିଲେ। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ରାସ୍ତାର ବୁଲିପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅନେକ ଯାନବାହନ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ଭଦ୍ରକ-ଚାନ୍ଦିବାଳି ରାସ୍ତା ସମେତ ଏହାକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଭଦ୍ରକ-ବାସୁଦେବପୁର ରାସ୍ତାରେ ଗାଡ଼ିଚଳାଚଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସାବରଜୀ ପାଖି ଅଧିକାରୀ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ମୁଦକ ଜଣକ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ଗାଡ଼ିରେ ନେଇ ଭଦ୍ରକ ଯାଇଥିଲେ।

ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ରହିବାକୁ ଭାଜପାର ପ୍ରୟାସ: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୧୧ (ବୁଧବାର)

ସ୍ମିତାରାଣୀ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଶାସକ ଦଳକୁ ଭାଜପା ବାରମ୍ବାର ଚାର୍ଜେଟ କରିଚାଲିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଭାଜପା ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ବିଜେଡି କଡ଼ା ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ବିଜେଡି ମୁଖପତ୍ର ସୁଲତା ଦେଓ କହିଛନ୍ତି, ପାଠିକା ପରିବାରକୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ନାଁରେ ଭାଜପା ପ୍ରତିଦିନ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଜରିଆରେ ଫାର୍ସ କରୁଛି।

ଏହାଦ୍ୱାରା ଦଳ ମାମଲାର ତଦନ୍ତକୁ ଅଧିକ ବାଟବନ୍ଦୀ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି। ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରୀ ପ୍ରଭାତି ପରିଡ଼ାଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକୁ ଜବାବରେ ସୁଲତା ଦେଓ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପ୍ରତିଦିନ ଏଣୁତେଣୁ କହିବା ଅପେକ୍ଷା ଯଦି ଦଳ ନିକଟରେ କିଛି ତଥ୍ୟ ଅଛି ତାହା ପୋଲିସ କିମ୍ବା ଅଧିକାର ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରିବା ଉଚିତ। ମାତ୍ର ଦଳ ମିଛର ଆଶ୍ରୟ ନେଇ କେବଳ ମନଗଢ଼ା କଥା କହୁଥିବାକୁ ଏଥିରୁ ତା'ର ହତାଶାଭାବ ସ୍ପଷ୍ଟ ବାରିହୋଇ ପଡ଼ୁଛି। ଦଳର କିଛି ସ୍ୱାଭିମତୀ ନେତା ଏଭଳି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସ୍ୱାଧୀନ ରାଜନୀତି କରିବାକୁ ପଛାଇ ନାହାନ୍ତି। ଯାଜପୁର ଘଟଣାରେ ଭାଜପା ମିଛ କହିବାର ସବୁ ସାମାନ୍ୟ ଚିନ୍ତାଲାଣୀ। ଯଦି ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ରହିବା ପାଇଁ ଭାଜପା ଏଭଳି ମନଗଢ଼ା ଓ ଭିତ୍ତହୀନ ଖବର ଆଧାରରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରୁଥାଏ ତେବେ କିଛି ଅସୁବିଧା ନାହିଁ। ଏହି ଘଟଣାରେ ପାଠିକା ପରିବାରକୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ପାଇଁ ସରକାର ସ୍ପଷ୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସୁଲତା କହିଛନ୍ତି।

ନିଲମାଟି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ଜୈବ ମଣ୍ଡଳର ସୁରକ୍ଷା

ପ୍ରକୃତିର ବରଦାନ ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଭିତରକନିକା। ବଜୋପସାଗରର ଲୁଣା ଜଳ ସହିତ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଓ ବୈତରଣୀ ନଦୀର ମଧୁର ଜଳ ସମ୍ମିଶ୍ରଣରେ ଗଢ଼ିଉଠିଥିବା ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ସାଜିଛି। ୬୭୨ ବର୍ଗ କିଲୋମିଟର ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ଭିତରକନିକା ଜୈବ ବିବିଧତାରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ। ଏଠାରେ ୭୨ ପ୍ରକାର ହେଡ଼ାଳ ଜାତୀୟ ବିରଳ ବୃକ୍ଷ ଓ ୬୪ ପ୍ରକାର ଔଷଧୀୟ ବୃକ୍ଷ ଅଛି। ଦେହରୁ ସୁନ୍ଦର ଅଧିକ ପ୍ରକାରି ବେଶୀୟ ପକ୍ଷୀଙ୍କର ଏହା ଗୁଣ୍ଡା ବାସସ୍ଥାନ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ନଭେମ୍ବରରୁ ଫେବୃଆରୀ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତରଭାରତ, ହିମାଳୟ, ପାକିସ୍ତାନ, ଆଫଗାନିସ୍ତାନ, ପ୍ରାନ୍ତ, ବେଲଜିୟମ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ମାନସରୋବର, ସାଇବେରିଆ, କାଜିଆନ୍ ସାଗର ଓ ହଜାରାଲୁ ଖାଦ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ବିଦେଶଗାତ ପକ୍ଷୀମାନେ ଏଠାକୁ ଆସି ଏପ୍ରିଲରେ ଫେରି ଯାଇଥାନ୍ତି। ଲୁଣା କୁମ୍ଭାରର ଆବାସସ୍ଥଳ ଭାବେ ପରିଚିତ ଏହି ସ୍ଥାନର ଧଳା କୁମ୍ଭାର ଗୋରା ଓ ମାଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ବେଶ୍ ଆକର୍ଷିତ କରିପାରିଛି। ସେହିପରି ବିରଳ ଅଲିଭିଡିଲେଟ୍ ସଙ୍ଗମସ୍ଥଳ ଭାବେ ଭିତରକନିକାର ଗହୀରମଥା ବିଶ୍ୱବିଦିତ। ତେବେ ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ଭିତରକନିକାର ଜୈବ ମଣ୍ଡଳକୁ ଏବେ ସୁରକ୍ଷା ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଦେଶୀୟ ପକ୍ଷୀଗଣନା ସମୟରେ ଏହାର ନମୁନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଦେଶୀୟ ପକ୍ଷୀ ଭିତରକନିକାର ବଗିଚାରେ ବସା ବାସୁଥିଲେ। ତେବେ ଗତ କିଛିବର୍ଷ ହେବ ବଗିଚାରେ ଅଞ୍ଚଳ ସୁରକ୍ଷିତ ନ ହେବାରୁ ମଠାଆଡ଼ିଆରେ ବସା ବାସୁଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ଦେଶୀୟ ପକ୍ଷୀମାନେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରସାଦଆଡ଼ିଆରେ ବସା ବାସି ପରିବେଶ ସୁକୁଳନରେ ହୋଇଥିବା ପରିବର୍ତ୍ତନର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଗ୍ଲୋବାଲ ଖାମି ଯୋଗୁ ସମୁଦ୍ର ଜଳପତନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଭିତରକନିକା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ୁଛି। ସମସ୍ତ ତରକ୍ଷୟ ଏକ ସମସ୍ୟା ହୋଇଛି। ଏପରିକି ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ହେଡ଼ାଳବଗର ଦୁତ ଅବସ୍ଥାୟ ହୋଇଗଲାଣି। ବିଭୂତି ଘେରି ବିଷାକ୍ତ ଜଳ ହେଡ଼ାଳବଗରକୁ ନଷ୍ଟ କରୁଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୯୭୫ରେ ଭିତରକନିକାକୁ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଓ ୧୯୮୮ରେ ଏହାକୁ ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏଠାରେ ଅନୁପ୍ରବେଶ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ହତ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଦିନ ଥିଲା ଜୈବମଣ୍ଡଳର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କନିକା ରାଜବଂଶ ବନ୍ଧୁ କଠୋର ନୀତି ପ୍ରଣୟନ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଉଦାହରଣ ୧୯୨୨ ମସିହାରେ ବିଦ୍ୟାଳୀ କବି ଆନନ୍ଦ ଜେନାଙ୍କ ଦୁଃଖିନୀ କନିକା କବିତାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ୫୮ତମ ପଦରେ ସେ ଲେଖିଛନ୍ତି ଯେ, ଆମେ ତ ତରକାଳ ପାଇଁ, ଜଙ୍ଗଲ ଜମି କର ଦେଉଆଇ। ଏହେତୁ ଜଙ୍ଗଲ ଆମର, ନାହିଁ ଭଣ୍ଡେବ୍ ଅଧିକାର। ତାଙ୍କର ଏହି କବିତା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକାର ମାଗିବା ନିମନ୍ତେ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୧୯୫୨ ମସିହାରେ ଜମିଦାର ଉତ୍ତେଜ ପୂର୍ବରୁ କନିକା ରାଜାଙ୍କ କଡ଼ା କଟକଣା ଯୋଗୁ ଜୈବ ବିବିଧତା ସୁରକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ସାଂପ୍ରତିକ ସମୟରେ ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ଦ୍ୱାରା ମନୁଷ୍ୟ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ରାହା ପାଇବ।

ବ୍ରଜ-ଗ୍ରାହ୍ୟ ମୁହାଁମୁହିଁ, ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆହତ

ପଡ଼ିଆ, ୩।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲା ପଡ଼ିଆ ସଦର ମହକୁମାର ରାମମନ୍ଦିର ଛକ ନିକଟରେ ଏକ ବ୍ରଜ ଏବଂ ଗ୍ରାହ୍ୟ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ଗ୍ରାହ୍ୟ ଡାକ୍ତା ଓଲଟିଯିବାକୁ ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତି ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପଡ଼ିଆ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ସାମାଜିକ ଛତଗାଡ଼ର ଦରନାପାଳ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଏକ ଗ୍ରାହ୍ୟ ଯୋଗେ ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମୁଦକମୁଦକ ପଡ଼ିଆକୁ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ଆସି ରବିବାର ଭୋର ୪ଟା ବେଳେ ଦରନାପାଳ ଫେରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ରାମମନ୍ଦିର ଛକ ନିକଟରେ ବ୍ରଜ ଏବଂ ଗ୍ରାହ୍ୟ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଚିକିତ୍ସାଧୀନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ହେବାକୁ ଉଭୟ ଡାକ୍ତରଖାନା ରାଜ୍ୟଖମାମ୍ ଜିଲାର ଭଦ୍ରାଚଳମ୍ ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ଜୁନାଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭିକ୍ଷମୀଙ୍କୁ ଦାନାହାର ଘଟଣା

ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ପାଠିକା ଏସ୍ପିଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲା ଜୁନାଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗତ କିଛି ଦିନ ତଳେ ଜଣେ ମୁଦକଙ୍କୁ ଗଣଦଳାହାର କରାଯିବା ଘଟଣା ମନରୁ ନ ଲିଭୁଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଣି ଏକ ଲଜ୍ଜା ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଠିକ୍ ଭାବେ କହିପାରୁ ନ ଥିବା ଓ ଶୁଣିପାରୁ ନ ଥିବା ଜଣେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମୁଦକଙ୍କୁ ବଳାହାର କରାଯିବା ପରେ ସେ ଏବେ ୭ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ପାଠିକା ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ରବିବାର କଳାହାଣ୍ଡି ଏସ୍ପିଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ପାଠିକାଙ୍କ ବୟାନ ଅନୁଯାୟୀ, ଗ୍ରାମର ଗୋଟିଆଳ ଘରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେବ ସେ କାମ କରୁଥିଲେ। ଗୋଟିଆଳ ବିବାହିତ ମୁଖ୍ୟ ଅମୂଲ୍ୟ ବିଶ୍ୱାଳ ବାରମ୍ବାର ତାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରୁଥିଲେ। ସୁଦୃଶ୍ୟ ଗର୍ଭବତୀ ହେବା ପରେ ଗାଁରେ ଏ ନେଇ ଏକ ବୈଠକ ବସିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ସର୍ବ ସମ୍ମୁଖରେ ପାଠିକା ଅମୂଲ୍ୟଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ତଥା ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଏପରି ଅଭିଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ପୃକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ଗ୍ରାମର ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତି ହୋଇଥିବାରୁ କଳାହାଣ୍ଡି କୋର୍ଟରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନ ଶୁଣାଇ ହାତ ଟେକି ଦେଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଏବେ ସେ ଏସ୍ପିଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। କଳାହାଣ୍ଡି ଏସ୍ପିଙ୍କ ପାଖରେ ପାଠିକା ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବା ପରେ ମହିଳା ସେଲ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅଭିଭୂତ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଗୋପାଳୀୟ ମଣିପାତ୍ରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଜୁନାଗଡ଼ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୨୬୮/୧୯) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଡାକ୍ତରୀ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ପାଠିକା ଜଣକ ୭ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ।

Skilled in ODISHA

ଦକ୍ଷତା ଓ ନିୟୁତ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନବଦିଗନ୍ତ

ଓଡ଼ିଶାର ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ କର୍ମ ନିୟୋଜନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କର୍ଷ ସାଧନ ଦିଗରେ ଦେଶର ଅଗ୍ରଣୀ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନମାନଙ୍କ ସହିତ ସହଭାଗିତା ନିମନ୍ତେ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସଦୟ ଉପସ୍ଥିତିରେ

ନଭେମ୍ବର ୪ ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧:୩୦ ସମୟରେ ନିମ୍ନଲିଖିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମମାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ

ସରକାରୀ ଆଇଟିଆଇରେ ଅଧ୍ୟୟନରତ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜୀବିକା ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ

TATA STRIVE Right Skills Bright Future Skill Development Initiative of Tata Trusts

ଟାଟା ଷ୍ଟାଇଲ ଏବଂ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ମଧ୍ୟରେ ଚୁକ୍ତିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷର

ସିଇଟି ବୈଷୟିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତା ପାଠ୍ୟକ୍ରମର ଏକ ଉତ୍କର୍ଷ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା

Tech Mahindra

ଟେକ୍ ମହିନ୍ଦ୍ରା, ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, (ବିପିୟୁଟି) ଏବଂ କଲେଜ ଅଫ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଏଣ୍ଡ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ସିଇଟି) ମଧ୍ୟରେ ଚୁକ୍ତିନାମା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର

ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଫର୍ଟ୍ୟୁନ ଟାଏରରେ ଟେକ୍ ମହିନ୍ଦ୍ରାର ଅକ୍ଟୋଗ୍ରାଫି ବିପିଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ସ୍ଥାପନ

Tech Mahindra idco

ଟେକ୍ ମହିନ୍ଦ୍ରା ଏବଂ ଇଡିକୋ ମଧ୍ୟରେ ଚୁକ୍ତିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷର

1402713100061920

ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ

ଗ୍ୟାଙ୍ଗ ମୁଦ୍ଦ



ଡ. ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ସାହୁ

ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ପଞ୍ଜାରେ ପୃଥିବୀ

ଭାରତୀୟ ପରମ୍ପରା ସହିଷ୍ଣୁତାର ଶିକ୍ଷା ଦେଇଥାଏ । ଆମ ଦର୍ଶନ ଓ ସମିଧାନରେ ସହିଷ୍ଣୁତାର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ରହିଛି । ହେଲେ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଭାରତରେ ଅସହିଷ୍ଣୁତା ଏକ ବିକଟାଳ ରୂପ ଧାରଣ କରିଚାଲିଛି । ଧର୍ମ, ରାଜନୀତି, ସାହିତ୍ୟ, ସମ୍ପାଦକ, କଳା ଏବଂ ସିନେମାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଚାଲିଚଳନ ଯାଏ ମଣିଷର ପ୍ରତିଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅସହିଷ୍ଣୁତା ବସାବାସି ଗଲାଣି । ସତ୍ତ୍ୱକରେ ଗଲା ବେଳେ ଯଦି ଜଣେ ନିୟମ ଭାଙ୍ଗି ଆଗକୁ ଚାଲିଯାଇ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଉଛି, ସେତେବେଳେ ତାହାକୁ ପ୍ରତିବାଦ କଲେ ବଳବାନ୍ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ମାଂସପେଶୀର ବ୍ୟବହାର କରୁଛି । କେହି ଯେପରି କାହା ପରିସ୍ଥିତି ବା କାହାରି କଥା ଶୁଣିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନୁହନ୍ତି । ୨ ନଭେମ୍ବର ୨୦୧୯ରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ତିଏ୍ ହଜାରି କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଅସହିଷ୍ଣୁତାର ଏକ ବିକୃତ ଚିତ୍ର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । କୋର୍ଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀ ତାଙ୍କ କାରକୁ ପାର୍କିଂ କରିବା ବେଳେ ପୋଲିସର ଏକ ଭ୍ୟାନକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା । ସେତିକିରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟି ବିନିତ୍ରିତଗଲା । ଏହାର ପରିଣତି ଆଇନଜୀବୀ ଓ ପୋଲିସ ଯଂଘର୍ଷଣରେ ରୂପାନ୍ତରିତ ହୋଇଗଲା । ପୋଲିସ ଭ୍ୟାନ ଯୋଡ଼ାଯିବା ସହିତ ୧୬ଟି ଗାଡ଼ି ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ା ହୋଇଛି । ପୋଲିସ ଗୁଳିରେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀ ଗୁରୁତର ହୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି । ୧୦ ଜଣ ପୋଲିସ ଓ ଅନେକ ଓକିଲ ଆହତ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଭାରତର ସହରାଞ୍ଚଳରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ହାଉଜାଏ ସହ ଗାଡ଼ିମୋଟର ସଂଖ୍ୟା ଯେତେକି ଭାବେ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି, ପାର୍କିଂ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଉଭା ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ଗାଡ଼ି ରଖିବାକୁ ଜାଗାର ଘୋର ଅଭାବ । ଦେଖାଯାଉଛି ଅନେକ ଘର ମାଲିକ ଯାନ ରଖିବା ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ କରି ତାହାକୁ ରାସ୍ତା ଉପରେ ରଖିଛନ୍ତି । ଆବାସିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏଭଳି ଦୁରବସ୍ଥା ଦେଖାଦେଇଥିବା ବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ସ୍ଥାନାଭାବ ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ ଅଧିକ ଜଟିଳ କରିଦେଇଛି । ଏଭଳି କି ପୁସ୍ତିକୋର୍ଟ ନିକଟରେ ଥିବା କାଳନଗର ଏକ ଆବାସିକ ଅଞ୍ଚଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ଆଇନଜୀବୀମାନେ ମନଇଚ୍ଛା ଏବଂ କୋରଜବରଦସ୍ତ ଗାଡ଼ି ପାର୍କିଂ କରି ବାସିନ୍ଦାମାନଙ୍କୁ ତରାଇ ରଖୁଥିବା ଉଦାହରଣ ବାରମ୍ବାର ଶୁଣିବାକୁ ମିଳେ ।

ଓଡ଼ିଶାର କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ, ବାଲେଶ୍ୱର, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ସମ୍ବଲପୁର, ରାଉରକେଲା, ରାୟଗଡ଼ା, ଅନୁଗୋଳ, ଯାଜପୁରର କଳିଙ୍ଗନଗର ଭଳି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଦେଖିଲେ ସହରାଞ୍ଚଳର ପାର୍କିଂ କେଉଁ ସ୍ତରରେ ରହିଛି ତାହା କ୍ଷୁଦ୍ରଭୋଗୀ ଅନୁଭବ କରିପାରୁଥିବେ । ଏଠାରେ ପାର୍କିଂଜନିତ ସମସ୍ୟା କିଭଳି ଉଗ୍ର ରୂପ ଧାରଣ କରି କୋର୍ଟ କଚେରି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଅଟକ କରିପାରେ, ତାହାର ଏକ ଘଟଣା ନଜରକୁ ଆସୁଛି । ଗତବର୍ଷ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ଗାଡ଼ି ପାର୍କିଂକୁ ନେଇ ହୁମୁକଳାଠୁ ଘଟିଥିଲା । ଫଳରେ ଓକିଲମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବିରେ କୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦୁଇ ମାସକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ । ଏବେ ଦିଲ୍ଲୀର ତିଏ୍ ହଜାରି କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଘଟିଥିବା ଘଟଣା ଲାଗି ୪ ନଭେମ୍ବରରେ ସେଠାକାର ଓକିଲ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବନ୍ଦ ତାକଡ଼ା ଦିଆଯାଇଛି । ୩ ନଭେମ୍ବରରେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଏହି ଘଟଣାରେ କେନ୍ଦ୍ର, ବାରି କାଉନ୍ସିଲ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ, ବାରି କାଉନ୍ସିଲ୍ ଅଫ୍ ଦିଲ୍ଲୀ ଏବଂ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ବାରି କାଉନ୍ସିଲ୍‌କୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହିତ ଘଟଣାର ବିଚାର ବିଭାଗକୁ ତୋଡ଼ି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି ।

ଏଠାରେ ଗୋଟିଏ ବିଷୟ ମନକୁ ଆସେ । ଭାରତର ଐତିହ୍ୟ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ଗୌରବାଦିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ବାସ୍ତବରେ ତାହା ପ୍ରତିଦିନ ଜୀବନରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ । ଭାରତୀୟ ଚରିତ୍ରରେ ସାହସିକତାର ଘୋର ଅଭାବ ରହିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ । ଏହି ଦେଶରେ କୋର ଯା'ର ମୂଲ୍ୟ ତା'ର ଧୂନିକୁ ଦେଖିଲେ ବୁଝାପଡ଼େ ଯେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସାହସ ନୁହେଁ, ଗୋଷ୍ଠୀବଦ୍ଧ ହୋଇ କୁଲମ କରିବା ହୋଇଗଲାଣି ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ଚରିତ୍ର । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଦେଖିଲେ ଯେଉଁ ପରିସରରେ ପାଞ୍ଚ ସାତ ଜଣ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ପୁତ୍ର, କଳା କିମ୍ବା ଦାଦା ଥିବେ, ସେହି ପରିବାର ସମଗ୍ର ଗାଁ ଉପରେ ଅଭିମୁଖ୍ୟ କରି ବସିପାରୁଛି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ ଏବଂ ଦୁର୍ବଳଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ କଲେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟମାନେ ନିରବତାର ସହ ବାଟ ଆଡ଼େଇ ପଲେଇ ଯାଉଛନ୍ତି । ଅସାମାଜିକ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକକ୍ଷୁଦ୍ର ହେବା ଆମର ସାମାଜିକ ବାସ୍ତବତା ପାଇଁ ଚିନ୍ତା । ସମ୍ଭବତଃ ସେଥିପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ କଚେରିରେ ମଧ୍ୟ କେହି ପ୍ରଶ୍ନ କରିବାକୁ ନାହାନ୍ତି ଯେ କେଉଁ କାରଣରୁ ଓକିଲମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ପୋଲିସ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କଲେ । ଅନ୍ୟପଟେ ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା କରିବା ପରିକର୍ତ୍ତେ ଏବଂ ପ୍ରୟୋଜନ ହୋଇଥିଲେ ସେହି ସ୍ଥାନକୁ ଓହରି ଯିବା ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପୋଲିସ ମଧ୍ୟ ଅସମର୍ଥ । କେହି କାହାଠାରୁ କମ୍ ନୁହେଁ ବୋଲି ଦେଖେଇ ହେବା ହେଉଛି ଆଧୁନିକ ଭାରତର ଚରିତ୍ର । ଆଜି ଦିଲ୍ଲୀ, ଗତ କିଛିମାସ ପୂର୍ବେ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅନ୍ୟ କେଉଁଠି ମଧ୍ୟ ଏହିଭଳି ଅସହିଷ୍ଣୁତାର ଚିତ୍ର ଗଢ଼ାଉ ଯୁଦ୍ଧରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ।

ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ କହିଲେ ଆଗେ ଧୂଆଁ ଦ୍ୱାରା ବାୟୁ ଏବଂ ସହରୀ ଓ କାରଖାନା ବର୍ଷା ଦ୍ୱାରା ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣକୁ ନେଇ ବ୍ୟାପକ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା, ମାତ୍ର ଏବେ ତାକୁ ପଛରେ ପକେଇଦେଇଛି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଦ୍ୱାରା ସର୍ବତ୍ର ପ୍ରଦୂଷଣ । ଯେଉଁ ଜୈବିକ ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥରେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ତିଆରି ହେଉଛି, ବିଜ୍ଞାନ ଭାଷାରେ ତାକୁ କୁହାଯାଉଛି ପଲିମର୍ ଏବଂ ପରିବେଶ ପ୍ରତି ତାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିପଜନକ । ୧୯୩୩ ମସିହାରେ ଇଂଲଣ୍ଡର ନର୍ଥଉଇଚଠାରେ ଥିବା ଏକ ରାସାୟନିକ କାରଖାନାକୁ ପ୍ରଥମେ ଆବିଷ୍କୃତ ହୋଇଥିଲା ପଲିଥିନ୍ ନାମକ ପଲିମର୍ । ତା' ପରଠୁ କାଠ, କାଗଜ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଧାତୁର ଉପଯୋଗ ହ୍ରାସ କରିବା ପାଇଁ ବୃଦ୍ଧିପାଇଲା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍‌ର ଉତ୍ପାଦନ ଓ ବ୍ୟବହାର । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍‌ରେ କଳକି ଲାଗେନି ଏବଂ ଏହା ତାପ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କୁପରିବାହୀ ହୋଇଥିବାରୁ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେ ଆଧୁପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କଲା ବିକଳହୀନ ଭାବରେ । ସାଧାରଣତଃ କାଠ ବା ହାତୁଣିଟି ସାମଗ୍ରୀଠାରୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଶସ୍ତ୍ରୀ, ସୁନ୍ଦର ଓ ହାଲୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଦୈନିକ ଜୀବନରେ ତା'ର ବ୍ୟବହାର ଏତେ ସହଜ, ଆରାମଦାୟକ ଓ ଚଳକପ୍ରଦ ହେଲା ଯେ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କଠାରୁ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ଯାଏ କେହି ଚିନ୍ତା କଲେନି ପରିବେଶ ଉପରେ ପଡୁଥିବା ତା'ର ପ୍ରତିକୂଳ ପ୍ରଭାବ କଥା । ତେଣୁ ପାଦରେ ଚଳାଇ ପାରିବାର ମଥାରେ ଟୋପି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆମର ସବୁ ନିତ୍ୟ ବ୍ୟବହାରୀୟ ଜିନିଷ ତିଆରି ହେଲା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍‌ରେ । ସକାଳୁ ଭିଠି ଦାନ୍ତ ଘଷିବାଠାରୁ ଗାଠିରେ ଶୋଇବା ପାଇଁ ଆମର ଜୀବନରଠାରୁ ସହିତ ଓତପ୍ରୋତ ଭାବରେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଗଲା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ । ସବୁକୁ ଚପିଗଲା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟାଗ, ପାଣି ବୋତଲ ଓ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ପ୍ୟାକିଂ ଖାଦ୍ୟପଦାର୍ଥ । ଭାଇରସ୍ ଭଳି କାନ୍ଦା ବିସ୍ତାର କଲା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ପାଉଚ । ଆମ ଜୀବନଧାରାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରାସ କରିଗଲା ଯୁଦ୍ଧ ଆଖି ଥିବା ସଂସ୍କୃତି ।

ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟାଗର ପ୍ରଚଳନ ପରେ ଅବସାନ ହେଲା ହାତରେ କପଡ଼ା ବ୍ୟାଗ ଧରି ବଜାରକୁ ଯିବାର ଯୁଗ । ଯାହା କିଛି କିଛି ଲେ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଅଧିକରେ ପୁରାଇ ହାତକୁ ବଢ଼ାଇଦେଲା ବୋଲାନା । ଆଉ ରହିଲାନି ବ୍ୟାଗ ଧୋଇବା ଓ ମରାମତି କରିବା ଚିନ୍ତା । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍

ବ୍ୟାଗର ଚାହିଦା ବଢ଼ିବା ସହିତ ସ୍ୱତଃ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲା ଠୁଆଁ ଶିଳ୍ପ । ଜୀବିକା ହରାଇ ବସିଲେ ଠୁଆଁ ତିଆରି କରି ପେଟ ପୋଷୁଥିବା ଅନେକ ଶ୍ରମଜୀବୀ । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ତବା ଓ ବୋତଲର ପ୍ରଚଳନ ପରେ ଉଦାନ ହୋଇଗଲା ଚିଟାତବା ଓ କାତ ବୋତଲ ଇତ୍ୟାଦି । ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ଆଉ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଲାନି ଗରା, ମାଠିଆ ଓ ଗଡ଼ୁ । ଭୋଜିଭାତ ବେଳେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ପ୍ଲେଟ ଓ ଗ୍ଲାସ୍ ଚାହିଦା ଆଗରେ କୋଣେଠା ହୋଇ ରହିଗଲା କଦଳୀ ପତ୍ର, ପତ୍ରପତ୍ର ଓ ଶାଳପତ୍ର ତିଆରି ଖାଲି ଓ ପତ୍ରଠୋଲା । ଭୋଜିପର୍ବ ପରେ କିନ୍ତୁ କେହି ଚିନ୍ତା କରେନି ଗଦାଗଦା ହୋଇ ପଡ଼ୁଥିବା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଆବର୍ଜନା ଉଠାଇବା କଥା । ଏସବୁ ଖରାବିଦିନେ ପଦନରେ ଉଡ଼େ ଏବଂ ବର୍ଷାଦିନେ ପାଣିରେ ଭାସିବୁଲେ ଏଣେତେଣେ । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ କପ୍‌ର ତୁଟି ପ୍ରସାର ଯୋଗୁ ଗା ଦୋଳାନରେ ଆଉ ରହିଲାନି ଗ୍ଲାସ୍ ବା କପ୍ ଧୋଇବାର ଝିନଟଟ । ଏଥିରେ ଖୁସିହେଲେ ଉଭୟ ଗରାଖ ଓ ଦୋଳାନ । ମାତ୍ର ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ପଡ଼ିରହିଲା ଗଦାଗଦା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଫାଷ୍ଟଫୁଡ଼ ଦୋଳାନଠାରୁ ରେଷୁରାଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁଠି ପୃଷ୍ଠିହେଲା ପଲିଥିନ୍ ପାହାଡ଼ । ସେ ପାହାଡ଼ ତଳେ କେଉଁଠି ମାଟି ଅଦୃଶ୍ୟ ହେଲା ତ କେଉଁଠି ତା'ର ପ୍ରଭାବରେ ଗାଈର ପାଲଟିଗଲା ସବୁଜ ଖେତ । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଆବର୍ଜନାର ବାଧା ଅତିକ୍ରମ କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିମ୍ନଗାମୀ ହୋଇପାରିଲାନି ଭୃଷ୍ଟୁଷ୍ଟ ଜଳ । ପୁନଃଉତ୍ତରଣ ନ ହୋଇପାରିବା କାରଣରୁ ହ୍ରାସ ପାଇବାକୁ ଲାଗିଲା ଭୂତଳ ଜଳସ୍ତର । ନାଜନଦିନୀରେ ପଡ଼ିରହିଥିବା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଆବର୍ଜନା ଭିତରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବିକିରଣର ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗୁ ଅବରୋଧ ହେଲା ନଦୀନାଳର ପଥ । ସୃଷ୍ଟି ହେଲା କୃତ୍ରିମ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ 'ପ୍ରକୃତିକୁ ଆମେ ଯାହା ଦେଇଥିଲେ (କପ୍, ପ୍ଲେଟ, ବୋତଲ ଆଦି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବର୍ଷା) ପ୍ରକୃତି ତାହା ଆମକୁ ଫେରାଇ ଦେଇଛି' ଶୀର୍ଷକ ଏକ ବିମର୍ଶକର ଖବର ଓ ଫଟୋ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ଗତବର୍ଷ କେରଳ ବନ୍ୟା ପରେ । ଏଥିରେ ପ୍ରକୃତିର ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଆବର୍ଜନା ଭରି ପୋଲଟି ଥିଲା ଏନାକ୍ସୁଲ୍ ଜିଲାର ମଲାୟାପୁର-କୋଡ଼ାଗଡ଼ ପୋଲ । ଆବର୍ଜନା ଦ୍ୱାରା ପୋଲଟି ଏମିତି ଆହୁରିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା ଯେ, ଆଦୌ ଦିଶୁ ନ ଥିଲା ତା'ର

କଂକ୍ରିଟ୍ ଅଂଶ । ଅର୍ଥାତ୍ ଏ ବନ୍ୟା ଚାଣ୍ଡବ ମୂଳରେ କେବଳ ପ୍ରକୃତିର ଗ୍ରୋଧ ନ ଥିଲା, ଏଥିସହିତ ଥିଲା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଆବର୍ଜନାର ଏକ ବିଶେଷ ଯୋଗଦାନ । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁ କେବଳ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ନୁହେଁ, ଆମ ଶରୀର ଭିତରେ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବର୍ଷାର ବିଷ । କିଛିମାସ ତଳେ ଆମେରିକାର ବୈଜ୍ଞାନିକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଏକ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଯୁଦ୍ଧ ଆଖି ଥିବା କପ୍ ଆମ ଶରୀର ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ଷତିକାରକ । ଏଥିରେ ଗରମ ଚା ବା କଫି ପିଇଲେ ତା'ର କିଛି ଅଂଶ ତରଳିଯାଇ ପାନୀୟ ସହିତ ମିଶି ପେଟ ଭିତରକୁ ଯାଏ ଏବଂ ଆମ ଶରୀରରେ ସୃଷ୍ଟିକରେ ମାରାତ୍ମକ ରୋଗ । ଆମେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ପଲିଥିନ୍ ଥିଲି ବିଶେଷ କରି ମାଛ, ମାଂସ ଓ ଫଳ ଆଣିଲା ବେଳେ ଦୋଳାନ ଯେଉଁ କଳା ରଙ୍ଗର ପତଳା ପଲିଥିନ୍ ଥିଲି ଦେଉଛି, ତାହା ଏତେ ମାରାତ୍ମକ ଯେ ସେଥିରେ ଦେଶୀ ସମୟ ରହିଲେ ବିଷାକ୍ତ ହୋଇଯାଏ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ । ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମତରେ ଏଭଳି ଜରିରେ ରହୁଥିବା ଖାଦ୍ୟପଦାର୍ଥ ନିର୍ମମିତ ଖାଇଲେ ବଢ଼ିଯାଏ କର୍କଟ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା । ବୁଲା ଗୋରୁ ଓ ଅନ୍ୟ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଘାତକ ସାଧ୍ୟତ୍ର ହୋଇଛି ପଲିଥିନ୍ । ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ଲାଗିଥିବା ପଲିଥିନ୍ ଥିଲି ଏଣେତେଣେ ପଡ଼ିବା ଦ୍ୱାରା ତାକୁ ଗୋରୁ ଖାଇ ଯାଆନ୍ତି, ଯାହା ତାଙ୍କ ପାକସ୍ଥଳୀରେ ଜମାହୋଇ ବନ୍ଦ କରିଦିଏ ହଜମ ପ୍ରକ୍ରିୟା । ଏହାଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ଆଉ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇପାରନ୍ତି ଓ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରନ୍ତି ଅକାଳରେ । ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶିତ ସୂଚନାମୁତାବେ ସହି କାରଣରୁ ପ୍ରତିମାସରେ ହାରାହାରି ଦୁଇଟି ଷଷ୍ଠ ମୃତ୍ୟୁକି କେବଳ ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍‌ର ସହଜଗାଳତା ଏତେ ଦେଶୀ ଯେ ଶହଶହ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତା'ର ବିଘଟନ ଘଟେନି ମାଟିରେ । ତାକୁ ନିଆଁରେ ପୋଡ଼ିଲେ ସେଥିରୁ ନିର୍ଗତ ଧୂଆଁ ବି ପଲିଥିନ୍‌ଠାରୁ ଅଧିକ ବିଷାକ୍ତ । ଅଧିକଦିନ ଖରାବର୍ଷା ସଂକ୍ଷରରେ ଆସିଲେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ଆରମ୍ଭକରେ ଏବଂ କ୍ରମଶଃ ଅତି କ୍ଷୁଦ୍ର ଅଣୁରେ ପରିଣତ ହୋଇ ମିଶିଯାଏ ପାଣି ଓ ପଦନରେ । ଅର୍ଥାତ୍ ନଦୀକୁ ପାଇଁ ଯୋଗେ ଆସୁଥିବା ଆମ ପାନୀୟ ଜଳ ଏପରି କି ଆମେ

ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା କରୁଥିବା ପଦନରେ ବି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଅଣୁ ଅଦୃଶ୍ୟ ଭାବରେ ବିଦ୍ୟମାନ । ସେହି ଦୃଷ୍ଟିର ପାଣି ଓ ପଦନ ବ୍ୟବହାର କରି ମାରବ ମୃତ୍ୟୁ ଆଡ଼କୁ ଗତିକରୁଛି ମଣିଷ । ଏବେ ପୃଥିବୀରେ ଏମିତି କୌଣସି ସ୍ଥାନ ନାହିଁ ଯେଉଁଠି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଜାହିର କରୁନି ତା'ର ସ୍ଥିତି । ମେରୁ ଅଞ୍ଚଳଠାରୁ ଅତଳ ସମୁଦ୍ର ଯାଏ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଆବର୍ଜନାରେ ଅଣନିଷ୍ଠାସୀଦା ହୋଇଗଲାଣି ପୃଥିବୀ । ଗାଁ ସହର ବିଲବାଡ଼ିରାସ୍ତାଘାଟ ନଜନାକ ତଳେ ସମୁଦ୍ରକୁ ସମାଧି ବନେଇ ସାରିଲାଣି ଗଦାଗଦା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବର୍ଷା । ତଥା କହେ ପ୍ରତି ମିନିଟ୍‌ରେ ସମୁଦ୍ରରେ ମିଶୁଛି ଗୋଟିଏ ଟ୍ରକ୍ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବର୍ଷା । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଗୁଚ୍ଛୁରା ଖାଇ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡ଼ୁଛନ୍ତି ଅସଂଖ୍ୟ କଇଁଛ, ତଳଫିଙ୍ ଓ ପେଲୁଲ୍‌ଡ୍ ଆଦି ସାମୁଦ୍ରିକ ଜୀବ । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ସଂକ୍ଷରରେ ଆସିଥିବା ମାଛକୁ ଧରିଆଣି ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ରୋଗକୁ ଆମକୁଶ୍ଚ କରୁଛି ମଣିଷ । ଏତଦଭିନ୍ନ ସମୁଦ୍ର ଓ ହ୍ରଦ ଜଳକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଲୁଣରେ ବି ମିଶୁଛି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍‌କଣିକା । ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ନାନାଦାନୀ କମ୍ପାନୀର ଲୁଣରେ ମିଶୁଛି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଅଣୁର ସମାନ୍ । ଅର୍ଥାତ୍ ଆମକୁ ଚାରିପଟରୁ ଘେରିଗଲାଣି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍‌ବର୍ଷା । ମାଟିପାଣିପଦନ ସବୁଥିରେ ଭରିଗଲାଣି ବିଷ । ସାଂଘାତିକ କୋଣାଣି ସ୍ଥିତି । ଏ ସମଗ୍ର ଅସ୍ପୃଶ୍ୟ ଖବର ଭିତରେ ଭଲ ଖବରଟି ହେଉଛି ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୨ରୁ ପଲିଥିନ୍ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ କଟକଣା ଜାରି କରିଛନ୍ତି ସରକାର । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆମେ ଜାଣିରଖିବା ଦରକାର କୌଣସି ଦେଶଭିତ୍ତୀଠାରୁ ବି କିଛି କମ୍ ନୁହେଁ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା । ସେଥିପାଇଁ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିଲେ ଜାତିର ପିତା ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ । କେନ୍ଦ୍ରୁଲେ, ସ୍ଥଳ ଭାରତ ହିଁ ସୁଖୀ ଭାରତ ଗଠନର ସମ୍ଭବ ଆଧାର । ଏହି ଆହ୍ୱାନକୁ ନିଷ୍ଠାର ସହିତ ଗ୍ରହଣ କଲେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଦାନବ କବଳରୁ ମୁକ୍ତ ହେବ ମଣିଷ । ଯେହେତୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଦାନବର ମୃତ୍ୟୁ ନାହିଁ, ତାକୁ ଆମ ଜୀବନଶୈଳୀକୁ ବାଦ ଦେବା ହିଁ ସମୟର ଆହ୍ୱାନ । ଏ ଆହ୍ୱାନ କେବଳ ଓଡ଼ିଶା କିମ୍ବା ଭାରତବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ନୁହେଁ ସମଗ୍ର ମାନବ ଜାତି ପାଇଁ । ଏ ଆହ୍ୱାନକୁ ନିଷ୍ଠାର ସହିତ ଗ୍ରହଣ ନ କଲେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ପଞ୍ଜୀରୁ କେବେ ବି ମୁକ୍ତିପାଇବନି ପୃଥିବୀ ।

ବିଜୁ ପତନାୟକ ନଗର, ଭଦ୍ରକ, ମୋ-୯୪୩୮୮୫୪୦୮୮

ମୋ ସରକାର: ଗାନ୍ଧୀରୁ ନବୀନ



ଡୁଷ୍ଟାରକାନ୍ତି

ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ତିନୋଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା କହିଯାଇଛନ୍ତି- ତାହା ହେଉଛି (୧) ପ୍ରକୃତି ସମସ୍ତଙ୍କ ଚଳିବା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ଦେଉଛି, ଲୋଭରେ ପରିପୁରଣ ପାଇଁ ନୁହେଁ, (୨) ଯୋଜନାଟିଏ କଲାବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଥିବ, ତାହାଦ୍ୱାରା ସମାଜର ସବୁଠାରୁ ତଳେ ଥିବା ଲୋକଟି କେତେ ମାତ୍ରାରେ ଉପକୃତ ହେଉଛି ଓ (୩) ତୁମ ପାଖକୁ ଯେଉଁ ଲୋକଟି କୌଣସି କାମ ପାଇଁ ଆସୁଛି, ସେ ତୁମ କାମର ବାଧକ ନୁହେଁ, ତୁମ ନିର୍ଯ୍ୟାସନ ଚାଲିଯିବାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତିନୋଟି କଥା ଯୋଜନାର ପାଇଁ ଅଭିପ୍ରେତ, ସେମାନେ ସେହିଭଳି କେତେ ମାତ୍ରାରେ ନିଜ ନିଜ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ଦାଖଲ ପଡ଼ି ହାତରେ ଗଢ଼ୁଛି । ଜଗତୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନକଳିତ ପୃଥିବୀର ଅଭିଭୂତ ଭାବରେ ପ୍ରକୃତରା ପୃଷ୍ଠିହେବା ଅବସରରେ, ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ କଥାଟି ଆଜିର ଆବଶ୍ୟକତା ହୋଇପଡ଼ିଛି, କିନ୍ତୁ ନିଜ ଦେଶର ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ରଗତି ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଷ୍ଟ୍ରମୁଖ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି, ଅନ୍ୟମାନେ ସେ ଦିଗରେ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାନ୍ତୁ । ତାଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ କଥାକୁ ବିସ୍ତାରିତ ଭାବେ କହିଲେ ହେବ: 'ମୁଁ ତୁମକୁ ଗୋଟିଏ ପରାମର୍ଶ ଦେଉଛି । ଯେତେବେଳେ ତୁମେ ସଂଗ୍ରାମରେ ଅଛ ବା ନିଜ ଚିନ୍ତାରେ ଘାରି ହେଉଛ, ସେତେବେଳେ ଏହି ପରାମର୍ଶଟିକୁ ପ୍ରୟୋଗ କର । ତୁମେ ଦେଖୁଥିବା ସବୁଠାରୁ ଗରିବ ଏବଂ ଅସହାୟ ଲୋକଟିର କଥା ମନେପକାଅ ଏବଂ ନିଜକୁ ନିଜ ପକ୍ଷର ଯେ ତୁମେ ଯାହା କରିବାକୁ ଯାଉଛ, ତାହା ସେହି ଲୋକଟିର କୌଣସି ଉପକାରରେ ଲାଗିବ କି? ଏହା ତାକୁ ତା' ନିଜ ଜୀବନ ଓ ଭାଗ୍ୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାର ସହାୟକ ହେବ କି? ସେତେବେଳେ ତୁମର ସଂଗ୍ରାମ ଓ ସ୍ୱାର୍ଥଭାବନା ଆପେ ଆପେ ଦୂରଇ ଯିବ । ସେଇଭିତ୍ତୁ ଗତ ସାଧାରଣା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଆମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଲୋକସେବାବଳନର ଅଂଶ ରୂପେ ନବନିର୍ମିତ 'ଖାରବେଳ ଭବନ'ରେ 'ପରଶମଣି' ସ୍ୱରୂପ ମାର୍ଗଳ ଫଳକରେ ସ୍ଥାନିତ

କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ପରଶମଣି ଏପରି ଏକ ପଦାର୍ଥ, ଯାହା ସଂକ୍ଷରରେ ଆସିଲେ ପଥର ମଣି ବା ମାଣିକ୍ୟ ହୋଇଯିବ । ଅତଏବ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କର ସେଇ ଅବ୍ୟର୍ଥ ଉପଦେଶକୁ ଯଦି ସବୁ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ପାଳନ କରନ୍ତେ ତେବେ ସେମାନଙ୍କର ଅର୍ପୁର୍ ରୂପାନ୍ତର ସମ୍ଭବ ହୁଅନ୍ତା ଓ ଜନସେବାରେ ସେମାନେ ନିଜକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରି ପାରନ୍ତେ । ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଭାବନାରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଆମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗତ ଗାନ୍ଧୀ ଜୟନ୍ତୀ ଦିବସରୁ 'ମୋ ସରକାର' ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଖବରକାଗଜରେ ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞାପନରେ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ କଥୁଟ 'ମୋ ସରକାର' ଓ ନବୀନକାଳ ସ୍ଥାନୀକୃତ 'ମୋ ସରକାର' ବାବଦରେ ଗୋଖାମାନ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଅବଶ୍ୟ, ଗାନ୍ଧୀ 'ମୋ ସରକାର' ଭଳି ଶୀର୍ଷକ କରିଆରେ ଏପରି କହିଥିଲେ କି ନାହିଁ, ତାହା ଜଣାମାହି । ଦୁଇଟି ଯାକର ଉପସ୍ଥାପନାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିବାରୁ ନିମ୍ନରେ ସେହି ଦୁଇଟି ପ୍ରବନ୍ଧ ହେଲା- ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ମୋ ସରକାର: ଯଦି ତୁମେ ଜଣେ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ, ତେବେ ତୁମେ ଲାଞ୍ଚଠାରୁ ଦୂରରୁ ରୁହ । ଗରିବ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଖରାବ ବ୍ୟବହାର ନ କରି ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସହାନୁଭୂତିଶୀଳ ହେବା ପାଇଁ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହୁଅ । ତୁମେ ବୁଝିବା ଦରକାର ଯେ ତୁମେ ଲୋକମାନଙ୍କ ସେବକ, ସେମାନଙ୍କର ମାଲିକ ନୁହଁ । ସେମାନଙ୍କର ଅସୁବିଧା ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ତୁମର ନୈତିକ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ । - ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ, ୧୯୧୬ ନବୀନକାଳ ମୋ ସରକାର: ଜନସାଧାରଣ ହେଉଛନ୍ତି ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଆତ୍ମା । ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ପ୍ରତିଟି ଅନୁଷ୍ଠାନ ଲୋକଙ୍କ କଳ୍ୟାଣ ପାଇଁ, ଲୋକଙ୍କ ପଇସାରେ, ଲୋକଙ୍କ ସେବା ଓ ସଶକ୍ତୀକରଣ ପାଇଁ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି । ପୋଲିସ ଥାନା, ଡାକ୍ତରଖାନା, ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଲୋକଙ୍କ ସେବା ପାଇଁ ଅଛି । ଲୋକମାନେ ହିଁ ଏହାର ପ୍ରକୃତ ମାଲିକ । ଏହିସବୁ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀକୁ ଆସୁଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଉଚ୍ଚତମ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବା ସହ ବୁଝିବେ ଏବଂ ସେବା ମନୋଭାବ ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ । ଲୋକମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରକୃତ ସରକାର ଏବଂ ଏଠାରେ କାମ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଲୋକଙ୍କ ପଇସାରେ ହିଁ ବେତନ ପାଉଛନ୍ତି । ଏଠି ମନେପଡ଼ିଯାଉଛି ୨୦୦୫ ମସିହା ନିର୍ବାଚନ ପରର କଥାଟିଏ । ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପାର ମିଳିତ ଶକ୍ତି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଜିତିବା ପରେ ମୋ ପାଖକୁ ନବୀନ ପତନାୟକଙ୍କ କଣ୍ଠରୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟରୀକୃତ ବାର୍ତ୍ତାଟିଏ ଆସିଥିଲା, ଯାହା ଶୁଣି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ହେଉଛି, "ଆମକୁ ଜିତାଇଥିବାରୁ ଧନ୍ୟବାଦ । ଆପଣଙ୍କର କିଛି କହିବାର ଥିଲେ, ଏହା ପରର 'ପିପ୍' ଶବ୍ଦ ପରେ ଆପଣ କହିପାରନ୍ତି ।" ତା'ପରେ ବାର୍ତ୍ତା ସରିଯାଇଥିଲା, 'ପିପ୍' ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଥିଲା ଓ ମୁଁ କହିଥିଲି, 'ରାଜ୍ୟର କେତେକ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ଲାଗି ମୁଁ ଆପଣଙ୍କୁ ୫ ମିନିଟ୍ ପାଇଁ କେଟିବାକୁ ଚାହୁଁଛି ।' ସେହିଭିତ୍ତୁ ଚାହିଁ ଓ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭେଟିବାର ଦୂରଯୋଗ ମିଳିନାହିଁ । ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥସମ୍ବନ୍ଧିତ କିଛି ବିଷୟ ଉପରେ ୨୦୧୦ ଜୁନ ମାସଠାରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୦ଟି ଚିଠି ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ, ଅନୁରୋଧ ସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରାପ୍ତିସ୍ୱୀକାର ବି ମିଳିନାହିଁ । ଆମ ଓଡ଼ିଆରେ ଜଗତିଏ ଅଛି, 'ବଡ଼ ବଡ଼ ଗଲେ ଫସର ପାଟି, ସାନ ଆଇଲେ ବେସର ବାଟି' । ଯେଉଁଠି ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ବାଣୀସମୂହ 'ମୋ ସରକାର' (ସତ୍ୟ ଉପରେ ଆଧାରିତ) ଫସରପାଟି ଗଲା, ସେଠି ନବୀନକାଳ 'ମୋ ସରକାର' କିଛି ଚଳକ୍ରମର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦୁର୍ନୀତିକଳିତ ନିଲମ୍ବନ ବା ବରଖାସ୍ତରେ ଯେ ସାମିତ ରହିବ, ତାହା କିଏ କହିବ? ସେମାନେ ସେହି ଦୁର୍ନୀତି ଯେଉଁମାନଙ୍କ ପାଇଁ କରି ଭାଗ ଦିଅନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଛୁଇଁବା ଅସମ୍ଭବ, କାରଣ ସେମାନେ ତ ବନ୍ଧୁପ୍ରଦାନକାରୀ । ତେବେ ଏ ଆରମ୍ଭ ଶୁଭକର ହେଉ, ଏହା ହିଁ କାମନା । ମୋ-୮୮୫୮୮୫୪୦୮୮

ଏକ ଭାରତରେ

ବର୍ଷେକି ତୁଇ ବର୍ଷ ନୁହେଁ ଦୀର୍ଘ ୧୪ ବର୍ଷ ଏକ ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରହିବା ପରେ ଏବେ ଖୋଲିଲି । ଛତିଶଗଡ଼ ବିକାସୀ ଲିଭା ନକ୍ସା ପ୍ରକାଶିତ ଉତ୍ତର ରୁ ମୁଖ୍ୟାଳୟଠାରୁ ୩୫ କିମି ଦୂର ମନେମପେଖା ଗାଁରେ ଏହି ସ୍କୁଲ ଅବସ୍ଥିତ । ଏଥିରେ ୬୦ ପିଲା ନାମ ଲେଖାଲେଖି । ଏହି ସ୍କୁଲ ଗାଁରେ ଥିବା ଏକ ଖୁସ୍ତିଘରରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ସରକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ବି ନାହାନ୍ତି । ପଢ଼ାଇବା ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି ଦୁଇଜଣ ବେକାର ଯୁବକ । ଗାଁଲୋକେ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସିଲଟ, ଖଡ଼ି ଓ ପେନ୍‌ସିଲ ଦେଇଛନ୍ତି । ସ୍କୁଲ ଏକ ମାସ ହେବ ଖୋଲିଲାଣି । କିନ୍ତୁ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଏଯାଏ ପିଲାଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିପାରିନି କି କିଛି ସାମଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଦେଇନାହିଁ । ଛତିଶଗଡ଼ରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସାଲଫ୍ଟି ଛୁରୁମ୍ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବା ପରେ ଏହି ସ୍କୁଲ ସମେତ ଅନ୍ୟ କେତୋଟି ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲକୁ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ସ୍କୁଲଟିକି ମଧ୍ୟରେ ଥିଲା ମନେମପେଖାର ସ୍କୁଲ । ଅନେକ ସ୍କୁଲକୁ ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳକୁ ମୁଖ୍ୟାଗ୍ରାହୀ କଡ଼କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ପିଲାମାନେ ଏହିସବୁ ସ୍କୁଲକୁ ଆସିବା ଏତେ ସହଜ ନ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ପରେ ପୁଣି ସ୍କୁଲ ମନେମପେଖାରେ ଖୋଲାଯାଇଥିଲା ଗାଁ ଲୋକେ ବହୁତ ଖୁସି ଅଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ମାସଠ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିଶ୍ୱ ଅଭିବୃଦ୍ଧିର କେନ୍ଦ୍ର ହେବ ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆ

ଫ୍ଲୋରୀଡ଼, ୩-୧୧: ଭାରତ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆ ଏବେ ବିଶ୍ୱ ଅଭିବୃଦ୍ଧିର କେନ୍ଦ୍ର ହେବା ଦିଗରେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛି। ୨୦୪୦ ବେଳକୁ ବିଶ୍ୱ ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ କେବଳ ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଯୋଗଦାନ ରଖିବେ ବୋଲି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଦ୍ରା ପାଣି(ଆଇ ଏମ୍‌ଏଫ୍) ନିକଟରେ ହୋଇଥିବା ଏକ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଏହା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଏହି ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ, ବାଙ୍ଗାଦେଶ, ନେପା, ଶ୍ରୀଲଙ୍କା, ଭୃତାନ ଏବଂ ମାଲଦୀବ ଭଳି ରାଷ୍ଟ୍ର ରହିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନ ଏବଂ ଆଫଗାନିସ୍ତାନକୁ ଅଧ୍ୟୟନରେ ସାମିଲ କରାଯାଇନାହିଁ। ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆର ଯୁବ ଏବଂ ବୃହତ୍ ଶ୍ରମଶକ୍ତି, ଉଦାରଶୀଳ ପରିବେଶ ଭିତ୍ତିକ ବିକାଶ ଦିଗରେ ହେଉଥିବା ଉଦ୍ୟମକୁ ଆହୁରି ଦୂରାନ୍ତ କରିବ ବୋଲି ଜଣ ସାରଥ ଏସିଆ ଉପରେ ଫୋକ୍ସ ଅଫ୍? ଏ ଖଣ୍ଡନେବଳ ଆଜି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ସୋନି ଆଣିଲା ନୂଆ କ୍ୟାମେରା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩-୧୧: ସୋନି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଆର୍ଏସ୍ ୧୦୦ ଭିଆରଆର କ୍ୟାମେରା ମଡେଲ ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଆରଏସ୍ କ୍ୟାମେରା ସିରିଜରେ ନୂତନ ନୂଆ ପ୍ରଥମ ଛୁଇଁଛି। ନୂଆ ମଡେଲରେ ଆଲଫା ୯ ମିନିରଲେସ କ୍ୟାମେରା ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ଏହା ଉଚ୍ଚ ଷ୍ଟିଲ ଏବଂ ମୁଭି ଶୁଟିଂରେ କାମରେ ଆସିବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଦୈନିକ ଶୁଟିଂ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଏଭଳି ଏକ ମଡେଲର କ୍ୟାମେରା ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଲାଗି ବଜାରକୁ ଛଡ଼ାଯାଇଥିବା ସୋନି ଇଣ୍ଡିଆର ଡିଜିଟାଲ ଇମେଜିଂ ଡିଭିଜନ ମୁଖ୍ୟ ହିରୋୟୁଜି ଟୋକୁନୁ କହିଛନ୍ତି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ କମ୍ପାନୀଙ୍କ ଉପରେ ୭୦ ହଜାର କୋଟିର ରଜେନ୍ୟୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩-୧୧: ବିତରଣ କମ୍ପାନୀଙ୍କ ଉପରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିବା ସଂସ୍ଥାଙ୍କ ବଜେଟ୍ ପ୍ରାୟ ୩୭% ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୬୯.୫୮୮ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ବିତରଣକାରୀ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଏଭଳି ବୃଦ୍ଧି ପରିମାଣର ବଜେଟ୍ ରଖିଛନ୍ତି। ଗତ ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଏହା ୫୦.୫୮୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା।

ସହଜ ହେବ ମୋଟର ବାମା କ୍ଲେମ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩-୧୧: ଇନସ୍ପିରାଟୁ ରେଗୁଲେଟୋରି ଆଣ୍ଡ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଅଥରିଟି (ଆଇଆର୍ଡିଏଆର) ବର୍ତ୍ତମାନ ସେଲ୍ ଆସେସମେଣ୍ଟର ସାମାନ୍ୟତା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଛି। ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ଯାନ ମାଲିକଙ୍କ ଲାଗି ବାମା କ୍ଲେମ୍ ପାଇବା ସହଜ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ମୋଟର ଭୁଲ୍ଟିଗା କ୍ଲେମ୍ ଲାଗି ନିକଟ ସ୍ୱାକ୍ଷରୀ ସାମାନ୍ୟ ଏବେ ୫୦ ହଜାର ରହିଛି। ଅଗମୋଟର କ୍ଲେମ୍ରେ ଏହା ୧ ଲକ୍ଷ ରହିଛି। ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟର କ୍ଲେମ୍ ଲାଗି ସର୍ଭେୟର ନିୟୁତ୍ତ କରିବାକୁ ପଡୁଛି। ନୂଆ ପ୍ରସ୍ତାବ ମୁତାବକ ଯାନ ଭୁଲ୍ଟିଗା କ୍ଲେମ୍ରେ ୭୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ଲେମ୍ ଗ୍ରାହକ ନିଜେ ଯୋଗଣ କରିପାରିବେ। ଅଣ ମୋଟର କ୍ଲେମ୍ରେ ଏହା ୧.୫ ଲକ୍ଷ ରହିଛି ବୋଲି ଆଇଆର୍ଡିଏଆର ପକ୍ଷରୁ କାହିଁ ଗ୍ରାହ୍ୟ ପେପରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି।

ଯୁନିୟନ ବ୍ୟାଙ୍କର ସତର୍କତା ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩-୧୧: ଯୁନିୟନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ କ୍ଲେମ୍ରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପକ୍ଷରୁ ସତର୍କତା ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ଖ୍ରୀକାଥନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବ୍ୟାଙ୍କର ଉପମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଗୁପ୍ତଲୀ ମାନା ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେଇ ସୁଲଭା ଏବଂ ଭୃକ୍ଷାଗାରମୁକ୍ତ ନାକନଶୈଳୀ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସତର୍କତା ଶପଥପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହାୟକ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପତି, ସତର୍କତା ଅଧିକାରୀ ସୋହନ କୁମାର ସିଂ ଏବଂ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ତ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ସଭେ ଅଭୋବର ଯାନ ବିକ୍ରିରେ ଉନ୍ନତି ଆସିଛି। ଆସନ୍ତା ମାସଗୁଡ଼ିକରେ ବିକ୍ରିରେ ଉନ୍ନତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ନେଇ ଆଶାବାଦୀ ରହିଛୁ। - ଶଶୀଙ୍କ ଶ୍ରୀବାସୁଦେବ, ମାଲୁଟି ସୁକୁଜି ଭଟ୍ଟ



ଇ-କମର୍ସ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଏଫିଆଇ ନିୟମ ଅବମାନନା ସହ ଦେଶର ଖୁଚୁରା ବାଣିଜ୍ୟକୁ ଧ୍ୱଂସ କରୁଥିବାରୁ ଏହା ବିରୋଧରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଧର୍ମଘଟ କରାଯିବ। - ପ୍ରଭାତ ଖଣ୍ଡେଲଘାଲ, ମହାସଚିବ, ସର୍ବଭାରତୀୟ ବ୍ୟବସାୟୀ ମହାସଂଘ



୩୪୨୭ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା ବନ୍ଦ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩-୧୧

- ୫ ବର୍ଷ ସମୟ ଅବଧୂରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି
- ଏସ୍‌ସିଆଇର ୭୫ ପ୍ରତିଶତ ଶାଖା ସାମିଲ

ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ୩୪୨୭ ଶାଖା ବନ୍ଦ କରିଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ କର୍ମୀ ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ଗୋଟି ଭିକ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଏ ନେଇ ମାଗିଥିବା ଏକ ସୂଚନାକୁ ଏହା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ମିଶ୍ରଣ କିମ୍ବା ବନ୍ଦ ପ୍ରକ୍ରିୟା ମୁତାବକ ଏହି ଶାଖାଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ମୋଟ ଶାଖା ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୭୫% ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏସ୍‌ସିଆଇ)ର। ଏସ୍‌ସିଆଇ ସହ ଏହାର ୫ ସହଯୋଗୀ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଏବଂ ମିହିଲ ବ୍ୟାଙ୍କର ମିଶ୍ରଣ ପରେ ଅନେକ ଶାଖା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୦ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ମିଶ୍ରଣ ଦ୍ୱାରା ୪ ବଡ଼ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଗଠନ ଦିଗରେ ଏବେ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗି ରଖିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସମୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ବନ୍ଦ ନେଇ ସୂଚନା ଲୋକ ଲୋକଚକ୍ରକୁ ଆସିଛି।



ଭିକ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ସୂଚନା ମୁତାବକ ଦେଶର ୨୭ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ୨୦୧୪-୧୫ରେ ୯୦ ଶାଖା ବନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ୨୦୧୫-୧୬ରେ ୧୨୭ ଶାଖା, ୨୦୧୬-୧୭ ୨୫୩ ଶାଖା, ୨୦୧୭-୧୮ରେ ୨୦୮୩ ଶାଖା ଏବଂ ୨୦୧୮-୧୯ରେ ୮୭୫ ଶାଖା ବନ୍ଦ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଶାଖା ସହ ମିଶ୍ରଣ କରି ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଏସ୍‌ସିଆଇର ସର୍ବାଧିକ ୨,୫୬୮ ଶାଖା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଶାଖାଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ଦ ନେଇ ସ୍ୱୟଂ କରିବାକୁ ଉତ୍ତର ଲୋଡ଼ାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ସୂଚନା ଦେଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡିଛି।

ମିଶ୍ରଣ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ୍

ଭିକ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ସୂଚନା ମୁତାବକ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ସହ ଭାରତୀୟ ମିହିଲ ବ୍ୟାଙ୍କ୍, ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ୍ ବିକାଶରେ ଏବଂ ଜୟପୁର, ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ୍ ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ୍ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ୍ ପଞ୍ଜାବ, ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ୍ ଡ୍ରାଜାକୋରର ମିଶ୍ରଣ ୨୦୧୭ ଏପ୍ରିଲଠାରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିଲା। ଏହାବାଦ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ୍ ବରୋଦା ସହ ବିକ୍ଷୟ ଏବଂ ଦେନା ବ୍ୟାଙ୍କର ମିଶ୍ରଣ ୨୦୧୯ ଏପ୍ରିଲ ପହିଲାକୁ ହୋଇଛି।

ପ୍ରଭାବିତ ହେବ ଆଉ ୭ ହଜାର ଶାଖା

ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ମିଶ୍ରଣକୁ ଦେଶର ବ୍ୟାଙ୍କ୍ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଏଣ୍ଡୋରସମେଣ୍ଟ (ଏଆଇବିଏଏ) ମହାସଚିବ ସିଏଚ୍ ଭେଙ୍କଟେନ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଦେଶର ୧୦ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ମିଶ୍ରଣ ସରକାର ୪ ବଡ଼ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାୟ ୭ ହଜାର ଶାଖା ପ୍ରଭାବିତ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଉପସ୍ଥିତ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ସହର ଏବଂ ମହାନଗରର ଅଧିକାଂଶ ଶାଖା ସାମିଲ ରହିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ମିଶ୍ରଣ ସମୟର ଆବଶ୍ୟକତା

ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ମିଶ୍ରଣ ସମୟର ଆବଶ୍ୟକତା ବୋଲି ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ଜୟନ୍ତୀ ଲାଲ ଭଣ୍ଡାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଛୋଟ ଛୋଟ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ଗୁଡ଼ିକୁ ବଡ଼ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ସହ ମିଶ୍ରଣ ଦ୍ୱାରା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜକୋଷକୁ ପାଇବା ହେବ। ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ଗୁଡ଼ିକର ଦୃଢ଼ ବିଭାଜନ ଛାଡ଼ି ଯୋଗୁ ରଖି ଯୋଗାଣ ଉନ୍ନତ କରି ପାରିବେ। ଏହା ଦେଶର ବିକାଶରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକତା ଦିବସ

୧୨, ୪୨୪ କୋଟି ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ କଲେ ଏସ୍‌ସିଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩-୧୧

ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ୍ ବରୋଦା (ବିଓବି) ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ଷେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏକତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ଖ୍ରୀକାଥନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ମୁଖ୍ୟ ସୋମନାଥ ନନ୍ଦ, ଡିଆର୍‌ଏମ୍-୧ ଭାରତ ଭୃକ୍ଷଣ, ଡିଆର୍‌ଏମ୍-୨ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶାଖା ମୁଖ୍ୟ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଠୁକ୍ ସମେତ କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶାଖାର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଆନ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବରପୁଞ୍ଜାଠାରେ ଏକତା ଦିବସ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବ୍ୟାଙ୍କ୍‌ର ସର୍ଜଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କ୍ଷେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ନିରୀକ୍ଷଣାଳୟ, ପୁସ୍ତା କୋଷ ଏବଂ ବରପୁଞ୍ଜା ଶାଖା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏଠାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ମଣ୍ଡଳ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ରମାକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ଉପମହାପ୍ରବନ୍ଧକ କେତକିଏନ୍‌ଏସ୍ ରାମମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଅଭୋବର ମାସରେ ବିଦେଶୀ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ନିବେଶକ (ଏସ୍‌ସିଆଇ)ମାନେ ଦେଶର ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ୧୨,୪୨୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରିଛନ୍ତି। ବଜାରସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ଆସିବା ଯୋଗୁ ନିବେଶକମାନେ ଲଗାତାର ଭାବେ ବିଦେଶୀ ମାସ ଲାଗି ଏଭଳି ନିବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଡିପୋଜିଟୋରି ତଥ୍ୟ ମୁତାବକ ୩୧ ଅଭୋବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏସ୍‌ସିଆଇମାନେ ଶେୟାରରେ ୧୨,୪୨୪.୭ କୋଟି ଏବଂ ବଣ୍ଡ ବଜାରରେ ୩,୯୮୮.୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରିଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ଏସ୍‌ସିଆଇମାନେ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ୬,୫୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରିଥିଲେ।

CLASSIFIED DISPLAY

MORE SPACE • SAME PRICE

TARIFF	For Single Day				For 7 Days				For 15 Days				For 30 days				GST 5%
	6 x 4		12 x 4		6 x 4		12 x 4		6 x 4		12 x 4		6 x 4		12 x 4		
	1,500.00	2,000.00	6,000.00	12,000.00	12,000.00	25,000.00	20,000.00	40,000.00									

ALL EDITION - B/W (Everyday)

for Booking Contact:

0674-2580385, 7894447148, 7894447131, 9337021532, 7894447167, 7894447165

ASTROLOGY

ଆମଠାରୁ ଆମେ କାମ କରିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ବାବି ମୁତାବକ ପୁରୁଷାର ଖୋଲା ତ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ତନ୍ତ୍ର ମନ୍ତ୍ର ସମ୍ପାଦନ

ଘରେ ବସି 2 ଘଣ୍ଟାରେ ସମାଧାନ

ବାବା କମାଳ ଖାନ୍

ବର୍ତ୍ତମାନର ମୁଠକରଣୀ ସେଣ୍ଟାଲିଷ୍ଟ ପ୍ରେମବିବାହ, ସନ୍ତୁଷ୍ଟା, ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ସ୍ୱାମୀ ସାକ ମନୋମାଳିକ୍ୟ, ପ୍ରେମରେ ଧୋକା, ଗୁଣ୍ଡିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନାକରଣ, ବ୍ୟବସାୟ, କ୍ଷାତ୍ରପତ୍ରରେ ବାଧା, ସମାନ କିମ୍ପା ବିଦେଶ ଯାତ୍ରାରେ ବିପ୍ଳା, ସଂଘର୍ଷ ନିରାଶ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ କରିବୁ

9911786155
9911786154

BUSINESS

ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାତ ଉପରେ Bansal Tower ମୁଁପର ଡିଜିଟାଲ ଟାଉର ବ୍ୟବାର ଅଗ୍ରୀମ 70,000,00/- ପାଆନ୍ତୁ ଓ ମାସକୁ ଉତ୍ତା 45,000/- ଟଙ୍କା ପାଆନ୍ତୁ । ଜଣକୁ ଚାକିରି ମିଳିବ । ଆଜି ହିଁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କରନ୍ତୁ

242/4, Bannerghatta Main Rd, Mulimavu, Bengaluru, Karnataka 560076

Call / SMS Now 07376033092

Registration Free..Govt. Approved

ସିୟା ରାମ ରିଲାଏନ୍ସ JEO

କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଖାଲି ଜମି ଓ ଛାତ ଉପରେ 3G/4G ରେଡିଏସନ ପ୍ରା ଉପକରଣ ବ୍ୟବାର ଅଗ୍ରୀମ 90,000,00/- ପାଆନ୍ତୁ ଓ ମାସକୁ ଉତ୍ତା 90,000/- ଟଙ୍କା ପାଆନ୍ତୁ । ଚାକିରି + ୨୦ ବର୍ଷର କୋଟ ଅଗ୍ରୀମେଣ୍ଟ

Plot No. - 15/012, Devaraja Mohana Bangalore, Karnataka 570001

9529777097
9560376626

KUBER FINANCE

Kuber ରଣ ଲିମିଟେଡ୍ ଭରସାର ପ୍ରତିକ ସରକାରୀ ସ୍ୱୀକୃତପ୍ରାପ୍ତ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ମାର୍କିଟିଂ, କୃଷି ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ ଓ ସମ୍ପତ୍ତି, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ BPL ରଣ ମାତ୍ର ୧ ଦିନରେ, 2% ପୁଞ୍ଜି 40% ଛାଡ଼ । ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ଲୋନ ପାସ ହେଲା ପରେ

Plot No-34/524, Chandini Chowk, Kolkata

Call or SMS Now 8146524009

BARSA FINANCE

ବ୍ୟବସାୟ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ପ୍ରପର୍ତି, ମାର୍କିଟିଂ, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ଓ ଗୃହ ରଣ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN

BARSA FINANCE

ଯୋଗାଣ ଦେଉଛନ୍ତି । ପୁଞ୍ଜି=1%

M = 7656825259
7656825281

Add - 61/25, SEC-2, Pushp Vihar, Delhi - Laing, Sundargarh, Odisha

ନବବର୍ଷର ଶୁଭ ଅବସରରେ

GLOBAL FINANCE LTD.

ISO: 9001:2011 Regd. Company

ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ, ଏଣ୍ଡିକ୍ଟିଭ, ମାର୍କିଟିଂ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ପ୍ରପର୍ତି, BPL ସମସ୍ତ ରଣ 3-4 ଦିନରେ 2% ପୁଞ୍ଜି 40% ରିହାତି

୦କାମିର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଅଧିକ ନିଶ୍ଚିତ କଲ୍ କରିବୁ

9415725066
H.No. 12, Sohona Distt. Mohali

ଆମଠାରୁ ଆମେ କାମ କରିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ବାବି ମୁତାବକ ପୁରୁଷାର ଖୋଲା ତ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ତନ୍ତ୍ର ମନ୍ତ୍ର ସମ୍ପାଦନ

ଘରେ ବସି 2 ଘଣ୍ଟାରେ ସମାଧାନ

ବାବା କମାଳ ଖାନ୍

ବର୍ତ୍ତମାନର ମୁଠକରଣୀ ସେଣ୍ଟାଲିଷ୍ଟ ପ୍ରେମବିବାହ, ସନ୍ତୁଷ୍ଟା, ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ସ୍ୱାମୀ ସାକ ମନୋମାଳିକ୍ୟ, ପ୍ରେମରେ ଧୋକା, ଗୁଣ୍ଡିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନାକରଣ, ବ୍ୟବସାୟ, କ୍ଷାତ୍ରପତ୍ରରେ ବାଧା, ସମାନ କିମ୍ପା ବିଦେଶ ଯାତ୍ରାରେ ବିପ୍ଳା, ସଂଘର୍ଷ ନିରାଶ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ କରିବୁ

9911786155
9911786154

FINANCE

ଗୁଃ ରଣ, ମାର୍କିଟିଂ ରଣ, କୃଷି ରଣ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ ରଣ, ଗୁଃ ରଣ, ମାତ୍ର 5 ବାର୍ଷିକ ପୁଞ୍ଜି ହାରରେ । ଯୋଗାଣକର କରନ୍ତୁ

9899289162
9858323204

Dehradun, UK

ଗୁଞ୍ଜନନକ୍ଷ୍ମୀ ପାଳନାନ୍ତୁ

ଗୁଃ ରଣ, ମାର୍କିଟିଂ ରଣ, କୃଷି ରଣ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ ରଣ, ଗୁଃ ରଣ, ମାତ୍ର 5 ବାର୍ଷିକ ପୁଞ୍ଜି ହାରରେ । ଯୋଗାଣକର କରନ୍ତୁ

9899289162
9858323204

Dehradun, UK

ରଣ ଧମାକା

ଟଙ୍କା ବରକାର, ଆମକୁ କୁହନ୍ତୁ ମୁଦ୍ରା ପାଳନାନ୍ତୁ

1980ରୁ ଆପଣଙ୍କ ସେବାରେ

ମାର୍କିଟିଂ ପ୍ରପର୍ତି ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାଳ ପଶୁପାଳନ ଗୁଃ ରଣ ବ୍ୟବସାୟ ଗୁଃ ରଣ

ଏଣ୍ଡିକ୍ଟିଭ ରଣ ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ 2% ପୁଞ୍ଜି - 50% ଛାଡ଼ ସହିତ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ଉପଲବ୍ଧ ୦କମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ

7289948952
8929619951

SCO-106, Second Floor, Vishal Tower, Cannaught Place, Delhi.

ଶ୍ରୀରାମ ପାଳନାନ୍ତୁ

ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ନିଜର ମାର୍କିଟିଂ, ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ, କୃଷି, ସମ୍ପତ୍ତି, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରଣ ମାତ୍ର ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ । ୨% ପୁଞ୍ଜି ୬୦% ଛାଡ଼ । ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ

ମହିଳା ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶ୍ରେଣୀ ସୂଚିଧା ଧୋକେବାକ କୁ ସାବଧାନ

Mahaveer Nagar, Lewis Road, Bangalore

08587970541
09499469559

FINANCE

All India ରଣ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ନିଜର ମାର୍କିଟିଂ, ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ, କୃଷି, ସମ୍ପତ୍ତି, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରଣ ମାତ୍ର ୦% ପୁଞ୍ଜି ୫୦% ଛାଡ଼ ଘରେବସି ପାଆନ୍ତୁ

Call / SMS Now

Janavi - 7566-888-563
Sagar - 7773-817-838
Manasi- 8827-505-029
Manisa- 7772-970-949
Sradha - 7583-808-884
Visakha- 8269-150-310

Yasudhara Mall, West Boring Canal Rd, Rajapur, Patna, Bihar 80001

ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ତ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଟ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ସମାଧାନ

ତାନ୍ତ୍ରିକ ମାଣ୍ଡର କୋଷଣା

ଖାନ୍ କମାଳ ଖାନ୍

ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମରେ ସମାଧାନ ଓ ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ଗୁଣ୍ଡିଥିବା ଓ ସ୍ୱାମୀ-ସାକ ଶ୍ରେଣୀ, ପ୍ରେମବିବାହ, ପ୍ରପର୍ତି, କୋର୍ଟ ଦେବ, ଗୁପ୍ତଗୋପନ ଔଷଧ କାମ ନ କରିବା, ସାତ୍ର-ତୋନା, ବନ୍ଧାବନ୍ଧ, ଗୁଣ୍ଡିଗାରେଡି, ବିବାହରେ ବାଧା, ମନପସନ୍ଦ ପ୍ରେମ।

A to Z ସମସ୍ତାଧାର ସମାଧାନ ଘରେ ବସି ।

ଖୋଲା ତ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ବନ୍ଧାବନ୍ଧ, ମୁଠକରଣୀ ଏବଂ ବନ୍ଧା ସାତ୍ର

ଆମେ କିଛିକ୍ଷଣ କାମକୁ ଯାଏଁ କୌଣସି ଦୋଷ, ପତ୍ତି ବିଧି ମୌଳିକା କାଟିବିତାତ୍ତେବେ ଗାନ୍ତୁ ବାବି ମୁତାବକ ପୁରୁଷାର।

ବାବା ଆମିଲ ସୂର୍ଯ୍ୟ

9540938429
9903852257

କାମ ମହିର, ବସନ୍ତବର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଭାରତର ନଂ. 1 କମ୍ପାନୀ Hindusthan Tower Group

ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଖାଲି ଜମି, ଛାତ, ବାଷକମି ଓ ହାଇଡ୍ରେ ପାର୍ସି କମିରେ

DIGITAL

ମର୍ଚ୍ଚିନିତା ଟାଉର କରାନ୍ତୁ ।

ଆଡ଼ଭାସ୍: 60 ଲକ୍ଷ

ଭଡ଼ା: 60 ହଜାର

94735-96956, 98070-64437

ADDRESS: T-51, GAUTAMPURI, DELHI

ଗୁଞ୍ଜନନକ୍ଷ୍ମୀ ପାଳନାନ୍ତୁ

ଗୁଃ ରଣ, ମାର୍କିଟିଂ ରଣ, କୃଷି ରଣ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ ରଣ, ଗୁଃ ରଣ, ମାତ୍ର 5 ବାର୍ଷିକ ପୁଞ୍ଜି ହାରରେ । ଯୋଗାଣକର କରନ୍ତୁ

9899289162
9858323204

Dehradun, UK

ଏଣ୍ଡିକ୍ଟିଭ ରଣ

ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ 2% ପୁଞ୍ଜି - 50% ଛାଡ଼ ସହିତ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ଉପଲବ୍ଧ ୦କମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ

7289948952
8929619951

SCO-106, Second Floor, Vishal Tower, Cannaught Place, Delhi.

Bhagyalaxmi Finance

Reg No. U6519TN198PLC00855

ମାର୍କିଟିଂ, ପ୍ରପର୍ତି, ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ଗୁଃ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ସମସ୍ତ ରଣ 2-3 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ

2% ପୁଞ୍ଜି 40% ରିହାତି

ମହିଳା ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ରିହାତି, ୦କାମିର ଶିକାର ବ୍ୟକ୍ତି ନିଶ୍ଚିତ କଲ୍ କରିବୁ

ମୋ. 7689936101
7310644390

Vishal Mansion, Mahatma Gandhi Road, UP

ନବବର୍ଷର ଶୁଭ ଅବସରରେ

ପନଲକ୍ଷ୍ମୀ ବ୍ୟାଙ୍କ

REG. NO. BG3274CH1122

ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ, ଏଣ୍ଡିକ୍ଟିଭ, ମାର୍କିଟିଂ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ପ୍ରପର୍ତି, BPL ରଣ ମାତ୍ର 24 ଘଣ୍ଟାରେ 2% ପୁଞ୍ଜି 40% ରିହାତି

୦କାମିର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଅଧିକ ନିଶ୍ଚିତ କଲ୍ କରିବୁ

ମହିଳା ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ରିହାତି

9499135756

B-34/7 A Block Vijay Enclave, Burari, New Delhi

ଆମେ କିଛିକ୍ଷଣ କାମକୁ ଯାଏଁ କୌଣସି ଦୋଷ, ପତ୍ତି ବିଧି ମୌଳିକା କାଟିବିତାତ୍ତେବେ ଗାନ୍ତୁ ବାବି ମୁତାବକ ପୁରୁଷାର।

ବାବା ଆମିଲ ସୂର୍ଯ୍ୟ

9540938429
9903852257

କାମ ମହିର, ବସନ୍ତବର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ୦କାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସଚିତରେ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ କରୁଥିବା ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

